

Capítulo de sucesos

Un muerto y cuatro heridos en un choque de camiones

REQUENA (Valencia), 9. — En el llano de Rebollos chocaron el camión V 22064, conducido por Juan Vicente de Castellón, y el camión C. 4848, guiado por Constantino Domínguez, de Fuentesespino de Haro. En el accidente resultó muerto Juan Vicente, el subido atriaco Holzer Gerhard, de 19 años, gravísimo; grave Vicente Alcorisa, de Valencia, y Leves Constantino y Agustín Domínguez. Los heridos fueron asistidos en la policlínica municipal. — (Cifra).

VUELCO APARATOSO

AVILA, 9. — En el kilómetro 129,960 de la carretera de Madrid a Salamanca, término de Alamedilla del Berrocal, el camión matrícula S-3298, conducido por su propietario, Antonio García, ha volcado aparatosa y fuertemente en un descenso exponiendo sobre la calzada más de cinco mil kilogramos de jabón. Por esta causa el tránsito quedó interceptado por espacio de unas horas, deteniéndose más de medio centenar de vehículos. El accidente se produjo al intentar frenar el camión y derrapar éste sobre el asfalto. El conductor resultó con heridas de pronóstico reservado. — (Cifra).

AHOGADO EN EL ARGA

PAMPLONA, 9. — Pereció ahogado en el río Arga, al intentar cruzar las aguas para recoger unas reses, el vecino de Mendigorri, José Izuri Yoldi, de 44 años, pastor. El cadáver pudo ser extraído del fondo con la ayuda de una lancha. — (Cifra).

ARROLLADO POR UN CAMION DE SU PROPIEDAD

VILLACARRILLO (Jaén), 9. — Teófilo Fernández Serrano, de 53 años, al intentar poner en marcha el camión de su propiedad, por medio de la manivela, inespandamente, y posiblemente por no estar bien frenado, comenzó a rodar el vehículo, que arrolló a Teófilo ocasionándole tan graves heridas que falleció a los pocos minutos de ser ingresado en el hospital. — (Cifra).

ESTAFADOR DETENIDO

SAN FERNANDO, 9. — Ha sido detenido en esta ciudad el estafador E. S. P. vecino de Barcelona, sobre el que recaen innumerables denuncias por estafas.

El referido delincuente se ha de pasar por médico cerca de los representantes de laboratorios de productos químicos, a quienes debía demostrar la calidad de los productos. Desaparecieron inmediatamente de las localidades donde verificaba sus fechorías. En otras ocasiones también se denunciaba el desempeño de las funciones de policía. Al ser detenido se le intervino un kilogramo, sustraído en San Sebastián a unos novios con el que viajaban por toda España, así como un medicamento, en el que se hallaba director de un importante centro sanitario y varios productos químicos de elevado precio, igualmente fruto de sus estafas. El detenido y las piezas de convicción han quedado a disposición de la autoridad judicial. — (Cifra).

ARROLLADOS POR UN BURRO

MADRID, 9. — Dos burros que se habían escapado de un establo y emprendieron veloz carrera por la calle arrollaron a Carmen Morales Sánchez, de 64 años y a su hermana Margarita, de 56. Ambas sufren lesiones de consideración. — (Cifra).

HERIDOS EN ACCIDENTE DE CARRETERA

PAMPLONA, 9. — Un coche de matrícula francesa, el 287-BH-53, sufrió un patinazo y fue a estrellarse contra un árbol, que derribó, precipitándose luego por un ribazo. Resultaron heridos de consideración el conductor Huet Ance Alexis, su esposa, Huet de Fotín Bernad y dos niños, todos los cuales fueron ingresados en el hospital de Navarra. — (Cifra).

LIGERO TEMPEL DE TIERRA EN LERIDA

CAPDELLA (Lérida), 9. — Un pequeño sismo se sintió este mediodía, tanto en el interior como en el exterior de los edificios. Se movieron ligeramente los muebles y temblaron los vidrios de las ventanas. Aunque no hubo daños ni víctimas, los residentes en Capdella se alarmaron y comunicaron con las localidades cercanas.

En Lago Estangerite también se sintió el fenómeno, que duró dos o tres segundos. El observatorio Fabra registró las raras temblores, pero no correspondió al de Capdella. — (Cifra).

NINA GRAVEMENTE HERIDA, AL DISPARAR UN ARMA CORTA

GRANADA, 9. — Don Antonio Martín García examinaba un arma corta en su cortijo El Colmenar, del pueblo de Villanueva de Misa y tuvo la desgracia de que se le disparara, alcanzando el disparo a su hija Antonia Martín Linares de seis años. Fue traída a Granada e ingresó en el hospital de San Juan de Dios, donde se le aplicó herida por arma de fuego en la región parietal de la cabeza, con alojamiento

del proyectil en la región occipital. Su estado es gravísimo. — (Cifra).

UNA MOTOCICLETA SE ESTRELLÓ CONTRA EL MORRO DE UN AVION, EN BARAJAS. EL MOTORISTA CASI FALLECE

MADRID, 9. — Esta tarde, cuando se dirigía por la pista de rodaje a la de despegue, el avión regular de la línea Madrid-Córdoba, se vio sorprendido al piloto del mismo, señor Ordoñez por una motocicleta que, saliendo a gran velocidad por una de las intersecciones de la misma, se fué a estrellar contra el morro del avión, sin que el piloto pudiese realizar una maniobra para esquivarlo y frenar rápidamente, para evitarlo. La moto era conducida por Manuel Almeida Vacas, de 31 años de edad, empleado conductor de obras de este aeropuerto. El avión sufrió averías y no pudo continuar viaje; la moto quedó destruida.

En la clínica del aeropuerto fué atendido Manuel Almeida por el doctor de guardia. Un sacerdote que se hallaba en el aeropuerto fué requerido y se trasladó urgentemente a la clínica donde administró al herido los auxilios espirituales. Seguidamente, en gravísimo estado, fué trasladado al Equipo Quirúrgico en una ambulancia, donde falleció a poco de ingresar. — (Cifra).

Declarado el estado de emergencia en el Congo

Ha sido expulsado el Embajador belga de Leopoldville

VIENE DE PRIMERA PAGINA

ciado que celebrará hoy una conferencia de prensa en la que piensa explotar sus planes para solucionar el problema originado por la secesión de la provincia de Katanga. Kashamura ha anunciado que saldrá de Leopoldville en breve en avión para recoger a los estudiantes congoleños que están estudiando en Bélgica y reintegrarlos a su patria. El ministro del Interior estimó que el número de estos estudiantes oscilará entre los 150 y los 200.

CIERRE DE TODOS LOS CONSULADOS BELGAS

Refiriéndose a las medidas que se llevarán a cabo dentro del "estado de emergencia" proclamada, dijo que adoptarían ciertas acciones contra algunos periodistas extranjeros. Dijo también que desde este momento quedaban cerrados todos los consulados belgas del Congo, Bélgica

tiene representación consular en Coquilhatville, Luluburgo, Elisabethville, Stanleyville, Bukavu y Matadi.

Un miembro de la Embajada belga ha indicado que desde primera hora de la mañana un grupo de unos cincuenta congoleños ha estado rodeando el edificio de la Embajada, pero que no han realizado ningún movimiento contra ella.

Bajo el "estado de emergencia" está prohibida la reunión en la vía pública de grupos de más de cinco personas. También se impondrá un toque de queda.

MR. "H" A LEOPOLDVILLE SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 9. (Efe). — El Secretario General de las Naciones Unidas, marchará por vía aérea esta noche a Leopoldville, según se anuncia oficialmente. El viaje lo realizará vía Amsterdam y Ginebra.

SALE DE LEOPOLDVILLE EL EMBAJADOR BELGA

LEOPOLDVILLE, 9. — Fuerzas de las Naciones Unidas han conseguido evitar que los numerosos

y excitados congoleños reunidos en torno a la Embajada de Bélgica molestasen o causasen daños al embajador, Van Den Bosch, cuando este salió como consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Congo y la nación belga.

Cuando el embajador salió del edificio varios cientos de congoleños que venían rodeando la representación diplomática, desde esta mañana, se dirigieron hacia su coche, pero fueron contenidos por tropas de la ONU armadas de metralletas y protegidas con escudos para evitar las posibles pedradas de la multitud. A las dos y media de la tarde poco antes de la salida del representante diplomático, un funcionario de la Embajada arrojó la bandera de Bélgica que aún ondeaba sobre el edificio; la última que quedaba en una ciudad que era prácticamente belga hace cinco semanas.

El embajador cuyo coche era seguido a manera de escolta por otro de las fuerzas ghanesas, se detuvo ante la Embajada francesa que se encargará de los asuntos belgas durante la ruptura de relaciones. Posteriormente se dirigió al embarcadero del "fery boat" a fin de embarcar en el transbordador que lo llevara a Brazzaville, en el Congo francés, de donde saldrá en avión para Europa. — (Efe).

LUMUMBA, DECIDIDO A INTERVENIR EN KATANGA

LEOPOLDVILLE, 9. (Urgente). El jefe del Gobierno congoleño, Patrice Lumumba, ha anunciado en una conferencia de prensa, que su Gobierno está decidido a intervenir directamente en Katanga, ha revelado la agencia de noticias Belga.

"Si las tropas belgas disparan sobre nosotros, moriremos por nuestro país", ha indicado Lumumba. Dijo también que el general Victor Lundulla, comandante en jefe del Ejército congoleño, ha recibido plenos poderes para mantener el orden en el Congo. "El Ejército—manifestó Lumumba—defendrá a cualquier negro o blanco, que intentó ocasionar disturbios en el Congo". — (Efe).

EL ESCANDALO DE LAS TROPAS DE LA O.N.U.

EN KASAI. — Albert Kalonji, jefe del novísimo "estado minero" de Kasai, leyó un telegrama que ha dirigido a Hammarskjöld en el que deplo- ra "el escándalo de las tropas de la ONU en Kasai donde pasivamente contemplaban la matanza de la gente. Nuestra población—prosigue el mensaje—rechaza el Gobierno central dictatorial de Lumumba. Esta mañana hemos proclamado la independencia de nuestro país". Dice luego cómo fueron asesinados en Luluburgo cinco diputados provinciales, un diputado de Leopoldville y un senador para quienes se acababa de pedir protección a las tropas tunicas. Los tunicas, declaró, dijeron que tenían que recibir órdenes de su coronel y entraron. Fueron muertos aquellos. — (Efe).

La Academia de Ciencias Británica cumple 300 años

España estará representada en los actos oficiales

Su primer presidente fué Isaac Newton

(Especial por EL CORREO GALLEGO, por J. T. Deacon, de "Europa Press") En Londres se celebra este año el tricentenario de la fundación de una de las más renombradas e ilustres academias científicas del mundo, la "Royal Society", centro nervioso de la ciencia británica.

Para celebrar este acontecimiento han sido invitados sabios y científicos de casi todos los países del mundo, entre ellos de España. De hecho unas 200 personalidades extranjeras de 47 países distintos asistirán a los actos que, según tengo entendido, se van a celebrar con motivo del 300 aniversario del nacimiento de la "Royal Society". Muchas de estas personas recibirán importantes distinciones y títulos, tanto por sus relaciones con la "Royal Society" como por los trabajos realizados por ellas en pro del progreso de las ciencias.

La "Royal Society", que se vanagloria de ser una de las más antiguas entidades científicas del mundo, tiene en la actualidad cerca de 700 miembros, muchos de ellos reconocidas figuras extranjeras. Todos los años se eligen, de entre unos 300 candidatos 25 nuevos miembros de los diversos países de la Commonwealth y de Inglaterra, así como 4 miembros extranjeros. Sus actividades, independientes del Estado, se pueden condensar en una sola frase: promoción de las ciencias naturales. Aunque organización independiente, como ya hemos anotado, los departamentos oficiales y el Gobierno de Londres buscan constantemente el asesoramiento de la Real Sociedad para muchas cosas. Igualmente es la misma sociedad la que, ante el hallazgo de algo importante, informa al Gobierno por sí lo considere de interés nacional.

Fundada en 1660, otorgada carta real en 1662 por Carlos I, su primer presidente fué Sir Isaac Newton, quizás uno de los hombres más justos producidos por la Ciencia hasta ahora. Newton, que antes de cumplir 25 años había descubierto la ley de la gravedad, la composición de la luz y había abierto las puertas de las matemáticas modernas, nació el día de Navidad de 1642 de padres pobres. Sus grandes dotes para las matemáticas le permitieron ir a la Universidad de Cambridge, donde por aquellos días, los muchachos sin recursos económicos podían

recibir su educación universitaria a cambio de realizar trabajos domésticos. Newton ocupó la presidencia de la Royal Society desde 1703, cuando solamente tenía 26 años, hasta su muerte en 1727.

Hoy día en la Biblioteca de la Royal Society, se pueden ver algunos recuerdos de esta gran polifacética de la edad moderna. Entre estos recuerdos se encuentra el original de su "Principia", manuscrito donde expuso Newton los principios matemáticos de la filosofía natural, el telescopio que el mismo se hizo en 1671, dos reglas fabricadas con la madera del manzano que le hiciera famoso, y otros objetos que incluyen una mascarilla de su rostro, su reloj y un mechón de cabellos.

Durante los actos conmemorativos que este tricenenario habrá una serie de conferencias que, como es de suponer, serán de gran importancia por cuanto puedan arrojar de nueva luz sobre los progresos de la ciencia actual.

Homenaje a Baldomero Isorna

PUNTEVEDRA. (De nuestro correspondiente, A. Piñero Arca), Si bien hemos de volver sobre el tema, nada más lógico que adelantarnos hoy la jugosa confirmación a esa gran y merecida homenaja que el Club Campanas de Palo va a tributar el próximo día 31 en Santiago el poeta de Cotoiro Baldomero Isorna Casal. Hace unas horas nos visitaron los fraternos amigos Federico Terrer de la Riva y el secretario del Centro Gallego de Madrid, Cimadevilla, quienes a grandes resgos nos expusieron el programa que se pretende ofrecer al homenajado.

Terrer, el notario tan aficionado a las letras está poco menos que entusiasmado con la idea del homenaje. Tanto que uno está también plenamente convencido de la magna jornada que se avicina. Toda la intelectualidad gallega y destacadas personalidades de las Letras expresamente invitadas desde la capital de España se darán cita en Santiago el día 31 para testimoniar a Mero Isorna su afecto y simpatía por sus recientes éxitos poéticos.

Los del Ullán no nos quedemos atrás. Desde Cotoiro, el pueblo de Isorna, pasando por Cebreiro y Padón, serán muchos los amigos y admiradores del autor de "Campanas de Palo" que se sumarán al significativo acto, cuyo "plato fuerte" será ¡pues no faltará! un almuerzo servido por el Hotel Compostela, donde según nos informan pueden efectuarse las inscripciones cuantas lo deseen.

Golpe de Estado contra el Gobierno laotiano

Perpetrado por el capitán Kong Le, ha publicado un decreto, ordenando la unión de todo el personal militar contra el comunismo y la corrupción

SINGAPUR, (Urgente), 9. — (EFE). — El Gobierno laotiano ha sido derrocado mediante un golpe de Estado perpetrado por un grupo de militares" ha sido revelado en círculos diplomáticos.

En dichos círculos se añade que el estado de emergencia ha sido proclamado en la capital laotiana, Vientiane.

Le ha publicado inmediatamente un decreto por el que ordena a todo el personal militar laotiano a que se una, en la lucha contra el comunismo y la corrupción.

Observadores políticos de Bangkok estiman que este golpe de Estado no hará variar la política exterior del país, ya que el capitán Le es

de tendencia occidental y piensa mantener la monarquía laotiana y otras instituciones de gran raigambre nacional.

En un breve comunicado el pueblo laotiano ha sido informado de que las autoridades militares de la nación se han hecho cargo de todos los poderes públicos.

PONTEVEDRA

Hoy se celebra el homenaje de la ciudad al teniente general Gutiérrez de Soto

PONTEVEDRA, 9. — (De nuestro correspondiente).

Mañana, miércoles, a la una y media, en el salón de sesiones del palacio municipal, se celebrará el homenaje que la capital rinde al teniente general excelsentísimo señor don Fermín Gutiérrez de Soto, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar e hijo adoptivo de Pontevedra, entregándole la Medalla de Oro de la ciudad.

El acto será público y a él estarán invitadas autoridades y representantes.

A continuación se celebrará el almuerzo popular que tendrá lugar en el Hotel Universo.

A los actos se han sumado los ex-combatientes que estuvieron a las órdenes de don Fermín Gutiérrez de Soto, y ha prometido su asistencia un numeroso grupo de los que han servido con él en el Cuartel General de Asturias.

FERIA MOVIL DE AGRICULTURA

Entre las mayores atracciones del programa de actos y festejos que se desarrollarán en Pontevedra durante este mes, se cuenta con la Feria Móvil del Ministerio de Agricultura. Quizá sea ésta la que mayor número de gente de toda la provincia y comarcas vecinas traiga a la capital.

La feria constituye, como es sabido, un prodigioso alarde de técnica. Está costeadada conjuntamente por los Ministerios de Agricultura español y americano y depende directamente del Servicio de Extensión Agrícola de nuestro Ministerio.

LOS CANTORES DEL INSTITUTO A ASTURIAS

"Festivales de España" que incorporó a sus programas en la ejecución del Instituto de Pontevedra, ha requerido su cooperación en la versión de dicha obra que dará el próximo 17 en Avilés.

Invitado por el Ayuntamiento de dicha ciudad, nuestros cantores harán una excursión por Asturias, saliendo de Pontevedra el dieciséis.

Regresó a Madrid el Ministro Secretario General del Movimiento

EN VIGO ASISTIÓ A LA BOTADURA DE UN MIERCANTE

VIGO, 9. — El Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Solís, acompañando por su esposa, que actuó de madrina, ha presido en los astilleros Vulcanos la ceremonia de la botadura del nuevo mercante "Ser", que es uno de los mayores de los construidos en estos astilleros.

Los señores de Solís recibieron constantes muestras de afecto durante la ceremonia de la botadura de este mercante que se incorpora a la Flota Española. Cifra.

El Ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís, procedente de La Toja, llegó en automóvil al aeropuerto de Labacolla, desde donde emprendió el viaje de regreso a Madrid en avión. Fue despedido por el Gobernador Civil de La Coruña, señor Martín Freire; alcalde de Santiago, señor Porto Anido; delegado comarcal de Sindicatos, señor Santamaría y otras autoridades.

Los padres del piloto Powers asistirán al juicio que comenzará el día 17

WASHINGTON, 9. (Efe). — Oliver Powers, padre del piloto del U-2 derribado sobre Rusia, Gary Powers, ha declarado que un psiquiatra a quien consultó le ha informado que después de estudiar las cartas que ha escrito su hijo, conjuntamente entre él y un perito de escritura, pudieron comprobar que las cartas fueron escritas en forma tal que, todo tiende a indicar que Gary Powers "permaneció en confinamiento solitario de 10 a 15 días".

Agregó que, en su opinión, a su hijo las autoridades rusas "no le indicaron lo que no debía escribir, sino precisamente, todo lo contrario, lo que debía escribir".

Oliver Powers, su esposa y un grupo de amigos, saldrán de Nueva York, el jueves, para trasladarse a Moscú, con el propósito de asistir al juicio de su hijo que comenzará el 17 de agosto.

El padre del piloto declaró que se propone apelar personalmente a Nikita Kruschef para que le permita visitar a su hijo antes del juicio.

Desarme total...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

más de 200 delegados de 28 países, ha sido patrocinado por el Consejo japonés contra las bombas atómicas y de hidrogeno.

El nuevo Palacio Municipal de Muros



Nueva Casa-Ayuntamiento de Muros.

MUROS. (De nuestro correspondiente, M. PARADA) Como en la prensa regional se ha anunciado ya oportunamente, el día 4 del mes en curso tuvo lugar, por fin, la inauguración oficial del nuevo edificio que en Muros se ha construido para Casa - Ayuntamiento.

Una tarde memorable para todo este pueblo que, con suprema satisfacción, vio convertido en realidad los anhelos y el interés que los rectores de este municipio han desplegado en favor de las necesidades más perentorias, entre las que figuraba este espléndido edificio consistorial que acaba de inaugurarse.

TIENE CUATRO PLANTAS

Para dar una idea aproximada de las proporciones del nuevo Palacio-Ayuntamiento de Muros, basta decir que sus cuatro plantas integran un total de 1.273,1 metros cuadrados de superficie, 57 metros de fachada y 1950 de altura hasta la parte superior de la torre central. La simetría y perfectamente acondicionada distribución interior consta de dos amplios salones, el primero destinado a la celebración de solemnidades, exposiciones artísticas y demás, y el segundo para la celebración ordinaria de sesiones. En total posee 40 espaciosas dependencias para oficinas, con dos salas de audiencia para los juzgados Comarcal y de Instrucción; 7 desvanes repartidos en las cuatro plantas, 11 cuartos de aseo y limpieza, 90 puertas, 92 ventanas, 110 metros de pasillos y cerca de dos kilómetros de estanterías para archivos y demás servicios.

Previa la bendición del nuevo Ayuntamiento por el señor Obispo auxiliar, el alcalde de Muros, don Fernando Rey Hermida, cedió uso de la palanca al Sr. Obispo, y agradeció la presencia del Sr. Obispo, el pueblo muradado y el día del todo. En trase de ad-hoc a alió realdo. En trase de ad-hoc a alió realdo.

En sus fachadas exteriores campanean, artísticamente cincelados, los escudos de Muros, el de Galicia y el escudo nacional.

A las seis de la tarde del referido día 4 llegó a Muros el reverendísimo señor Obispo auxiliar doctor Novea Fuentetaja, y poco después o hizo don Evaristo Gobernador civil don Evaristo Martín Freire. En medio de la general expectativa de todo el pueblo muradado que se hallaba congregado en la Plaza del Ayuntamiento, el Sr. Gobernador civil, con sus familiares y acompañados de las autoridades locales y miembros representativos de la banca, del comercio y de la industria de esta villa, entraron a proceder a su ineditado acto oficial inauguración, mediada y oficial inauguración.

DEL GOBERNADOR

Previa la bendición del nuevo Ayuntamiento por el señor Obispo auxiliar, el alcalde de Muros, don Fernando Rey Hermida, cedió uso de la palanca al Sr. Obispo, y agradeció la presencia del Sr. Obispo, el pueblo muradado y el día del todo. En trase de ad-hoc a alió realdo. En trase de ad-hoc a alió realdo.

A continuación se levantó a hablar el Sr. Gobernador civil para elogiar la labor de la Corporación Municipal, que ha procurado conseguir la inauguración de tan magnífico edificio. Se refirió luego al estado de nuestras carreteras, a los centros de enseñanza y al Plan Comarcal que se está llevando a cabo para mejorar la economía de esta provincia.

Y cierra el acto de nuestra parte don Novea Fuentetaja, doctor Novea Fuentetaja, que sobre las bellezas de la comarca de Muros, elogio también a la nueva Casa-Ayuntamiento de Muros y todos para laborando y paz, en nombre de Dios y para bien de los pueblos.

ALMANAQUE

SANTORAL

Miércoles, 10: Santos Lorenzo, d. c.; Astoria, Basa, Paula, Antonica, vgs. mártires; Diosdado, cf.

Salé el sol a las 5,21. Se pone a las 19,20.

El tiempo en España

Aumento de la nubosidad en Galicia

MADRID, 9.—Información general. Durante el día de hoy el cielo ha permanecido nuboso en el Cantábrico, en el Norte de Castilla, estrabaciones de la cordillera Ibérica, y en Baleares. Las lluvias registradas han sido casi insignificantes. En Levante el cielo estuvo parcialmente nuboso, y en el Centro y Sur casi despejado.

PREDICCIÓN VALIDA PARA EL DÍA DIEZ

Aumento de la nubosidad en Galicia. Asturias y cuenca baja del Duero con algunas lluvias en general poco intensas. Mejoría en Cataluña, Baleares y Vascongadas con nubosidad variable. Nubes de evolución diurna en el interior. Ligero aumento de la temperatura.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA" (Diario, incluso domingos, con aviones DC-4.) Llegadas de Madrid, a las 12,25. Salidas para Madrid, a las 13,15.

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO

Ayer, en el avión cuatrimotor de Iberia, que hace el servicio regular Madrid-Santiago-Madrid, llegaron 35 pasajeros. Salieron, 39. Procedente de San Javier (Murcia), tomó tierra un avión Heinkel, tripulado por el comandante Sr. Carrasco. Este avión permanecerá varios días en el Aeropuerto. De Cuatro Vientos arribó una avioneta Miles Gemini, de la Compañía "T. F. A.", dedicada a la fotografía aérea. De Santander tomó tierra una avioneta francesa tipo Emeraude, tripulada por la señora Mourier. Esta avioneta despegará hoy, rumbo a Lisboa.

Curso de Verano en la Universidad Conferencias de los profesores Soria Ortega y Varela Jácome Hoy, clausura del Curso

LECCIONES SOBRE "LIRICA CORTESANA DEL SIGLO XV" El profesor don Andrés Soria Ortega, catedrático de Historia de las Literaturas Románicas de la Universidad de Granada, ha desarrollado un curso de cinco lecciones sobre la poesía lírica cortesana del siglo XV. En la primera lección se presentó un panorama de la poesía lírica en Francia e Italia, poniendo de relieve las novedades de esta poesía con respecto a la antigua tradición trovadoresca. Las numerosas relaciones entre la real, la del Duque de Berry o la de Carlos de Orleans mantuvieron una poesía convencional, en la que participaron autores como este príncipe y Alain Chartier. Pero el poeta más ilustre de Francia no fue cortésano, sino un hijo de la calle, Villon, representante del espíritu estudiantil y pícaro de la Corte de los Milagros de París.

La segunda lección fue dedicada a la poesía peninsular en su aspecto occidental—Portugal—y oriental—Cataluña—. Destacándose a los grandes poetas clásicos catalanes, Ausias March y el Jorjide Sant Jordi y en Portugal a los colaboradores del "Cancionero de Resende", cuya nota más original es su romanticismo. En las siguientes lecciones, centradas sobre los cancioneros castellanos, después de presentar la situación bibliográfica de los cancioneros mayores se señaló la personalidad de los poetas: reyes como Juan II, infantes como son Enrique y don Juan, los infantes de Aragón, Lobes y por último algún jugador de tipo arcaico como Juan de Valladolid.

Todos éstos fueron poetas amorosos y se puso de relieve el valor del conceptoismo de esta poesía del XV, que gracias al "Cancionero General" fue conocida por los poetas de los Siglos de Oro, interesando a Herrera, a Gracián y sobre todo Lope de Vega. En la última lección, el profesor Soria se refirió a las obras memorables del Marqués de Santillana, especialmente las serranillas y analizó algún aspecto esencial de las Coplas de Jorge Manrique, insistiendo en la posibilidad de fuertes arábes para la transmisión del tema del Ubi Sunt? en vista a los estudios de Becker y Castro.

CONFERENCIA DEL DR. VARELA JACOME, SOBRE "AMADIS DE GAULIA" La última conferencia del Curso de Verano fue pronunciada por el doctor don Benito Varela Jácome, profesor de la Facultad de Filosofía y Letras y colaborador del Consejo de Investigaciones Científicas. Desarrolló el tema "El Amadís de Gaula". "Amadís" es un libro clave de la prosa narrativa española, un libro lleno de sorpresas y estilísticas y lingüísticas, dominado por un dinamismo extraordinario. Pero plantea una serie de problemas bibliográficos que fueron estudiados minuciosamente por el doctor Varela Jácome. Deja bien sentada la inconsistencia de la tesis portuguesa. Se refirió a ese espíritu crítico que descubren Méndez Pelayo y Henry Thomas, y Jesús al análisis de un problema importante: la primera edición de la novela es de 1509, pero desde mediados del siglo XV abundan las referencias literarias a los protagonistas, en la misma vida española del XV encontramos rasgos de la popularidad del primer libro de caballerías. La cuestión viene a aclararse, en parte, el descubrimiento de unos fragmentos del libro tercero por Rodríguez Moñino. Su publicación, con una glosa lingüística de Rafael Lapasa, dilucidó bastantes cosas. La versión castellana de Rodríguez de Montalvo ya no es la primera; Montalvo no fue un constante adictivo, al contrario, recortó el texto primitivo. Los personajes Nascido y Esolandia ya aparecen en la versión de comienzos del siglo XV, lo que viene a confirmar las suposiciones de María Rosa Lida.

ANÁLISIS DEL PROFESOR VARELA JÁCOME, A CONTINUACIÓN, EL ARGUMENTO DE "AMADIS", CON SU TÉCNICA MARCANTONIA ACUMULATIVA, EN UN DESPENSERO PRODIGIOSO DE AVENTURAS. SE DETUVO EN EL AMBIENTE DE LA NOVELA, A TRAVÉS DE ESA AMPLIA GEOGRAFÍA QUE COINCIDE EN SUS LOCALIZACIONES CLAVES CON LAS TRACERÍAS DE LA "MATERIA DE BRETAÑA", CON REFERENCIAS AL PAPEL QUE JUEGA EL MAR EN MUCHOS EPISODIOS; Y DESTACÓ, AL LADO DE LA SENSIBILIDAD DEL AUTOR, SU FANTASÍA, SU FRONDISIDAD DESCRIPATIVA, EN DOS PLANOS: EL MUNDO MARAVILLOSO Y LA CONTRAPARTIDA REALISTA.

Otro aspecto entrevistado de la conferencia fue el análisis de los personajes, entrevistado desde dos ángulos calificativos opuestos: los malos, dominados por la soberbia, la brutalidad, la fuerza física, y los caballeros andantes de la corte del rey Lisuarte. Dos figuras de la novela son su "Deus ex machina": el genio mágico Arcalaus y Urganda, el genio favorable. Pero tienen un vigoroso relieve Amadís y Oriana, símbolos de la felicidad amorosa; pareja que encarna un amor quínta- esencial, eterno, mezcla de sensualidad y mística. Menéndez Pelayo, Entwistle y William ya vieron las estrechas relaciones con la "materia de Bretaña"; el conferenciante insistió también en esto, trazando un paralelo con el "Lanzarote" en su estructura, en los personajes encandados y en los amores secretos de los protagonistas. El doctor Varela Jácome terminó su densa y sugestiva conferencia con referencias a la popularidad de "Amadís", hasta convertirse, en manual de caballería y cortésia. Caballeros hubo que juraban que eran ciertos sus aventuras y damas que lloraban emocionadamente por su muerte. Amadís fue un modelo literario de Don Quijote, juntamente con el "Lanzarote" de los romances; el primer libro de caballerías arranca la fidelidad amorosa del hidalgo manchego, y la su par Oriana es el precedente de la singular Dulcinea del Toboso. Pero además, toda la prosa española del XVI tiene un modelo vivo en la novela refundida por Montalvo.

renuncia de su cargo de Vicerrector de la Universidad de Santiago, el doctor Peña y Pérez. Al cesar voluntariamente en el desempeño del mismo, nos complace en señalar el gran interés y entusiasmo con que el doctor Peña y Pérez ha venido ocupándose desde hace unos diez años. Anteriormente había sido secretario y, poco tiempo después, decano de la Facultad de Medicina. En los primeros tiempos del Glorioso Movimiento Nacional, el doctor Peña y Pérez estuvo encargado de la Escuela Médica de nuestra Universidad. Su labor desde tan elevado puesto fue siempre interesante y efectiva.

COMISARIA DE PROTECCIÓN ESCOLAR Y ASISTENCIA SOCIAL DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO BECAS DE AYUDANTES TÉCNICO SANITARIOS Los alumnos que a continuación se relacionan han sido propuestos para becas para cursar estudios de ayudantes técnico sanitarios en la Facultad de Medicina de Santiago. Prórrogas: Justo Maranges, Joaquín. Nueva adjudicación: Barbeito del Río, Manuela; López Piñero, Ramón; Vieiras Martín, Gerardo.

De conformidad con el establecido en la Orden Ministerial de 25 de febrero de 1956 (B. O. del Estado de 8 de marzo siguiente) se concede un plazo de diez días para interponer reclamaciones por los interesados a sus representantes legales ante el Excmo. Sr. Magnífico señor Rector de la Universidad. En el tablón de anuncios de la Comisaría de Protección Escolar está expuesta al público la relación que antecede.

Gonzalo Pintos Pena Médico Cirujano del Hospital RAYOS X Conga, 3.—Teléfono 1296 SANTIAGO

RECEPCIÓN EN EL RECTORADO En el Salón del Rectorado, se celebró ayer una recepción en honor de los profesores y alumnos del Curso de Verano, que hoy será clausurado en el Salón Artístico de Fonseca, con una conferencia a cargo del ilustrado profesor don Sánchez Cantón. El Rector, don Luis Legaz Lacambra, dirigió a los asistentes elocuentes y cordiales palabras de saludo y felicitación por el Curso realizado. A continuación fue servida una copa de vino español.

HOY DIA 10, EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO JAVIER SÁNCHEZ CANTÓN, PRESIDENTE DE LA REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA, DIRECTOR DEL MUSEO DEL PRADO Y VICERRECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID, CLAUSURARÁ EL CURSO DE VERANO EN LA UNIVERSIDAD. La conferencia, cuyo título será "Temas medievales gallegos y portugueses en el teatro del siglo XVII", se celebrará a las ocho de la tarde en el Salón Artístico de Fonseca, siendo pública la entrada.

PRESENTO LA RENUNCIA DEL CARGO DE VICERRECTOR DE LA UNIVERSIDAD, DOCTOR PEÑA Y PÉREZ En el día de ayer presentó la

Dr. OCTAVIO APARICIO Adjudicación de obras de 56 viviendas, en Vigo MADRID, 9.—Se adjudican definitivamente las obras de construcción de un grupo de 56 viviendas en Vigo (Pontevedra).—Cifra.

Medio siglo de ejemplar periodismo

Por CARLOS RIVERO

HACE algunos años, Manuel Barbeito Herrera, venía a verme todas las semanas a Radio Nacional. Se sentaba frente a mí, sacaba del bolsillo unas cuartillas—su colaboración habitual para la emisora—y me las leía lentamente, con un gozo humilde en la voz. El sabedor del oficio como pocos, se hallaba persuadido de que lo suyo estaba más que bien; pero quería contrastar su opinión con la de alguien no excesivamente inclinado a las complacencias fraudulentas. Después de escuchar mis elogios, húmedos sus ojos de ceremonioso mandarin, Barbeito Herera solía decirme: —Muchas gracias. Es posible que sus alabanzas sean simplemente piadosas; pero a mí me hace feliz el oírselas.

Entonces tenía ya Barbeito algo así como cuarenta años de constante y exigente ejercicio profesional. Procedía del heroico y difícil periodismo de provincias, tan vario de empeños, tan plural de requerimientos, tan apremiante de gracias diversas que había que poner a prueba cotidianamente. Aquel periodismo—menospreciado hoy con lamentable trivialidad por algunos—era una dura y eficiente forja. Hablando del periodismo gallego de donde arranca la vocación y la dedicación de Barbeito, no estará de más recordar que en él se hicieron—hay en los oficios una inicial modelación del modo que imprime naturaleza, sin perjuicio de ulteriores y más altas experiencias—figuras como Eugenio Montes, Fernández—Flórez, Alejandro Barreiro, Fernández Mato, Vicente Risco. Por cierto que se ha reparado poco en el periodismo como capital faceta de la actividad de ese escritor excepcional que es Risco, de cuya pluma salían a diario, aun hace muy poco, para "La Región" de Orense, un par de editoriales que él llamaba, con una especie de ternura irónica, "fondillos".

Con Fernández—Flórez, que dirigía "El Diario Ferrolano" trabajó algún tiempo Barbeito Herrera, cuando ambos eran poco más que adolescentes. Trabaron entonces una fraternal camaradería que el andar del tiempo estrechó, acendró. El mozo Barbeito iba para poeta, Wenceslao le animaba a seguir el rumbo del verso, asegurándole buena cosecha. Muchos años después ya hombre maduro, Barbeito intentó la novela y salió airoso de la aventura.

Pero poesía y novela eran para Barbeito quehacer anecdótico, ramalazo pasajero, divertimento episódico. Su gozosa fatalidad era el periodismo. El periodismo a palo seco, a pecho descubierto, sin otras interferencias profesionales, gajes ni complementos. Y periodismo además, admirablemente sonado en todas sus teclas, desde la crónica sedentaria al reportaje callejero, desde el comentario polémico hasta la conmovedora necrología, desde la capitania navegante de la mesa de dirección al artesano mandamiento de la pluma.

Vivió Barbeito el periodismo en épocas que le cercaban tentaciones a cuya pecaminosa incitación no era fácil sustraerse. Pero en él el amor al oficio era, por sí mismo, un mandato ético. Es demasiada capitulación eso de permitir que sea mezclado y confundido lo que se ama.

Y porque vivió con honestidad el periodismo, Barbeito lo puso, a la hora justa, al servicio de lo que más importaba. Cuando la República encenagó la vida política española, Barbeito con un grupo de compañeros, fundó el Sindicato Autónomo de Periodistas de Madrid. En la zozobra y el vendaval del Madrid rojo, aquel Sindicato mantuvo sus actividades en la clandestinidad, bajo la presidencia de Barbeito, y era un nexo de unión y un ámbito de confianzas y esperanzas para los que anhelaban la hora de la liberación. En la primera jornada del Madrid roado aquel donquijotesco don Pedro Mourlane Michelena, como director, y Manuel Barbeito Herrera, como redactor jefe, sacaron a la calle el número con que "Arriba" articuló el inaugural saludo a la Victoria.

La paz trajo para Barbeito, día a día, la labor de siempre, la grave aplicación a las exigencias del oficio, la ventura cotidiana de no renunciar a sentirse aprendiz—fórmula de perenne juventud—que los soberbios ignoran—cuando ya las manos expertas han cuajado muchos frutos magistrales.

En la reunión que hace unos meses celebró en Barcelona la Federación de Asociaciones de la Prensa se acordó por unanimidad solicitar para Manuel Barbeito Herrera la medalla del Trabajo. Es una feliz iniciativa que tiene muy nobles matices. Porque en Barbeito la medalla va a premiar no sólo la constancia en el ejercicio de la profesión, sino, además, la calidad de una dilatadísima tarea resuelta con arreglo a la dorada aceptación del trabajo bien hecho.

(De la "Hoja del Lunes" de Madrid, del 7 de Junio de 1960)

Divulgación médica El intestino débil

La flora patógena del intestino, esto es, todos los micro-organismos que se acantonan y desarrollan en esta parte del tubo digestivo y que originan diversas enfermedades intestinales, guardan una estrecha relación con la debilidad constitucional de cada persona. Si ésta existe, se manifiesta precisamente por una facilidad mayor para crear o permitir el desarrollo de esa flora morbosa y de las mismas parasitarias, pues en tales individuos se producen repetidamente infecciones y reinfecciones contra las cuales este intestino irritado se defiende peor. La flora intestinal varía mucho, especialmente ahora que tanto se usa y abusa de los antibióticos. Todavía no se tiene una idea exacta de cuánto se perjudican estos micro-organismos intestinales con el empleo de antibióticos de amplio espectro. La neomicina y la tetraciclina han dado incluso ocasión de una enteritis necrotizante o difteria originada por un estafilococo resistente. Estos peligros exigen el empleo controlado de los antibióticos, según las necesidades de la flora. Para ello son precisos buenos laboratorios dispuestos para estudio de la sensibilidad de la flora intestinal a los antibióticos. Los bacteriólogos van a encontrar en los próximos años un vasto campo de acción y una época dorada que jamás soñaron en los mejores tiempos de la microbiología.

Los disturbios producidos en la flora intestinal, que originan déficit de vitaminas entre otras cosas, pueden ser corregidos, aparte de un adecuado aporte de vitaminas, por una implantación controlada de flora intestinal sana utilizando razas de coli, lácticos, lactoacidófilos, cuyo desarrollo intestinal conregría (estos últimos) anemia graves. Esto significa en suma, un retorno al empleo de los bacilos sanos de Matchnikoff. Al mejor conocimiento de la flora intestinal han contribuido mucho los investigadores alemanes, con Nissie a la cabeza, que en 1930 insistió en la necesidad de la pre-

sencia en el intestino de una raza de bacilos coli normal, puesto que si tales bacilos degeneraban, esto sólo bastaba para que la salud se alterase, produciendo estreñimiento, neurosis y diarreas. Para Oliver Pascual, la debilidad constitucional del intestino no sólo repercute en la creación de una flora patógena, sino que, además trasciende a órganos alejados, como el hígado, y a otros muchos más alejados, como el sistema diencéfalo-hipofisario, situado en el cerebro.

Por otra parte, el 90 por ciento de los enfermos con alteraciones intestinales acuden a la consulta con la etiqueta y la personalidad de un neurótico, rasgo que se hace mucho más patente en las mujeres. En estas personas—dicho en otros términos—se ha producido un desequilibrio en las glándulas de secreción interna y en las centrales vecinas superiores que son el diencéfalo y la hipófisis. Exploraciones radiológicas en el intestino delgado realizadas en España han permitido demostrar que el yeyuno (una parte del intestino) es el factor más importante y afectado por las enfermedades del intestino.

Estos enfermos son los más sensibles a las deficiencias de la nutrición y a las alteraciones de la flora intestinal normal. Estas personas son muy sensibles a toda clase de alergias, incluyendo en primer término a la alimenticia, pero sobre todo a la bacteriana.

Dr. OCTAVIO APARICIO Adjudicación de obras de 56 viviendas, en Vigo MADRID, 9.—Se adjudican definitivamente las obras de construcción de un grupo de 56 viviendas en Vigo (Pontevedra).—Cifra.

Ha regresado de Munich el Ministro de Justicia También regresó el Cardenal Arriba y Castro

BARCELONA, 9.—(Cifra). En avión, procedente de Munich, vía Francfort, llegó al Aeropuerto del Prat el Ministro español de Justicia, señor Iturmendi, acompañado de su esposa y del cardenal Arriba y Castro, que han asistido al Congreso Eucarístico de Munich.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO A su llegada al Aeropuerto, el Ministro declaró a un redactor de la agencia Cifra que está muy emocionado por el ambiente hospitalario del pueblo alemán, que ha acogido con honda amistad fraternal a los miles de congresistas españoles y a otros de habla española.

El señor Iturmendi regresa admirado por la grandiosidad del Congreso y su magnífica organización. También le ha impresionado la religiosidad de todos los asistentes al mismo. El Ministro afirmó luego: "Estamos muy agradecidos al pueblo alemán que en gran modo ha estimado la presencia activa y fervorosa de la jerarquía eclesiástica española, y todo ello—agregó el señor Iturmendi—fue demostrado cuando fui recibido en cordial audiencia por el Dr. Wendell, purpurado de Munich, como Ministro del Gobierno español, y, personalmente, me considero complacido por las atenciones dispensadas por el Presidente de la República Federal Alemana, señor Lübke y su Gobierno y por las autoridades del Estado bávaro, todos los cuales, en cuantas ocasiones han tenido, han hecho patente el sentimiento de amistad con España.

A las ocho y veinte de la tarde el ministro continuó viaje a Madrid, acompañado de su esposa y del letrado del Ministerio de Justicia, señor Cabanas.

REGRESA A TARRAGONA EL CARDENAL ARRIBA Y CASTRO

BARCELONA, 9.—(Cifra). Por carretera regresó a Tarragona el cardenal Arriba y Castro.

MINISTROS EN MADRID MADRID, 9.—(Cifra).—En avión militar, procedentes de Alicante, llegaron los ministros de Hacienda e Industria, don Manuel Navarro Rubio y don Joaquín Planell.

De Málaga, en avión de línea regular, llegaron los ministros del Ejército y de la Vivienda, teniente general Barroso y señor Sánchez Arjona, respectivamente. En el mismo aparato llegó el Obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria.

El Ministro de la Gobernación, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 9.—El ministro de la Gobernación, teniente general don Camilo Alonso Vega, ha llegado anoche a esta capital, procedente de Liérganes, despachó esta mañana, en el Gobierno civil, con el subsecretario de su Departamento, don Luis Rodríguez Miguel, directores generales de la Guardia Civil, teniente general Alcubilla y de Administración Local, don José Luis Moris y con el gobernador civil de Guipúzcoa, don José María del Moral. También visitaron y cumplieron al Ministro las autoridades locales y provinciales y el Gobernador civil de Zaragoza. (Cifra).

LA BOLSA

La primera jornada semanal no señala variaciones fundamentales respecto a las inmediatas anteriores. Como sesión inicial se operó algo más que el ordinario mientras los cambios se movieron en órbita del par de euros. Con diferencias positivas en general, pero no superiores al par de euros. Se observó preponderancia de la demanda en el grupo que gana 10 enteros; Pefasa, cinco euros; 4. Unión Química continúa en bajas de las semanas precedentes. Situación equilibrada.

Table with market data including sections: BANCOS, ELECTRICAS, NAVALES, QUIMICAS, SIDERO Y META, CONSTRUCCIONES, MINERAS. Lists various companies and their values.

CUPÓN PRO CIEGOS

PREMIADO EN EL DÍA DE AYER N.º 191

BEBA VINOS BO-PO-MAN

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

SANTIAGO AL DIA

La peregrinación de Santiago a Munich
Notas del viaje, por Severino Riveiro Tomé

ZURICH, 5 de agosto. — Los peregrinos de la Tercera Orden Franciscana de Santiago, después de siete días de viaje se van acercando a la ciudad del Congreso Eucarístico Internacional...

EXTRAIVO
pedal de cambio de moto.
Agradecemos entrega en Policía Armada, Santiago.

SUCESOS

MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO
En el salto de Chantada, en un accidente de trabajo, el cañero en un pozo desde una altura de ciento cincuenta metros...

ROBO DE HERRAMIENTAS
Compareció en la Comisaría de Policía el vecino del lugar de San Lázaro, Luis Vázquez Feros, de 55 años de edad...

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL
El vecino de Arzúa Ramón Sánchez Mato, de 47 años de edad, Labrador, trabajando con una máquina agrícola...

EULOGIO
Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Notas necrológicas

SEPELIO DE LA SEÑORITA MARIA QUINTAS SEOANE

Se verificó ayer a las siete y cuarto de la tarde el sepelio de la señorita María Quintas Seoane, de 17 años de edad...

SEPELIO DEL JOVEN JOAQUIN FEAS GARCIA

En el cementerio de Bolsaca recibió ayer cristiana sepultura el cadáver de Joaquín Feas García, joven santiagués que pereció en accidente ocurrido en el salto de Chantada...

El Gremio de Hostelería y Similares celebra hoy la fiesta de su Patrona

Santa Marta

Hoy, día 10, celebra el Gremio de Hostelería y Similares, de Santiago, la fiesta de su Patrona Santa Marta, en honor de la cual habrá varios actos religiosos...

VIDA RELIGIOSA
ORADOR SAGRADO
Predicará el día 15 en la solemnidad de Nuestra Señora, en la Real Colegiata de Sar, Monseñor Bernardo Louro...

PEREGRINACION DE CATALUNA
El día 24 es esperada en Santiago una peregrinación catalana que hará la entrada en la Basílica el 25, a las doce de la mañana...

SANTA SUSANA
Mañana, día 11, corresponde celebrar la conmemoración de la copatrona de la ciudad, la gloriosa Virgen y mártir, Santa Susana...

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN La Estilla. Teléfono, 1541
Para enfermos nerviosos y psicóticos no manicomiales SANTIAGO DE COMPOSTELA

Somos mejores ESPECTACULOS siempre
PRINCIPAL
HOY: 5-45 - 8 y 11
Grandioso Estreno de la mejor película de todos los tiempos.

METROPOL
HOY: 5-45 - 8 - 11
"THE K. X. NO CONTESTA"
del genial director Christian Jaque

SALON TEATRO
HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45
presenta
"EL GENDARME DESCONOCIDO"
Risas y carcajadas a cargo de nuestro gran actor. E incontinente de la risa "Mario Moreno Cantinflas" (Mayores)

CAPITOL Y YAGO
5-30 - 8 - 11
DIA ESTUDIANTIL
Ultimas exhibiciones de la sensacional película de emocionantes aventuras.
"EL AVENTURERO" Denis O'Keefe Ana María Peluffo
"AGENTE ESPECIAL" Cornel Wilde Ricard Conte

Agenda del día

REGISTRO CIVIL 8 de Agosto

Nacimientos Rosa Quintans y Vázquez, María Dolores Conde y Varela, Jaime López y Mosquera, Fernando Ferrero y Fernández...

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de: D. Justo Martínez Magariños...

Radio Galicia Programa para hoy

- 1.00: Santoral.
3.05: Ritmo y melodía.
1.15: La cumbre de Kichinjunga
1.30: Instantánea
1.35: Canciones del mundo.
2.15: Lejos en el tiempo.
2.30: Diario hablado de Radio Nacional de España.

ESPECTACULOS PRINCIPAL: "Sapphire" - 3. Mayores.
SALON: "El gendarme desconocido" - 3. Mayores.
METROPOL: "T. K. X. no contesta" - Carecemos de censura.

Cine Avenida
GRAN TEMPORADA FANTASTICA UNICO DIA
HOY: A las 6 - 8 - 11
LOS VIOLENTOS
Dyaliscope PAUL MENRISSE FRANCOISE FABIAN (Mayores)
BUTACA, 5 PESETAS GENERAL, 2'50
A todas las funciones

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Rosalia Castro"

CURSO 1959-60 CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA MATRICULA LIBRE

Se pone en conocimiento de todas las alumnas de Enseñanza libre, que durante la segunda quincena del corriente mes de agosto, queda abierto el plazo de inscripción de matrícula...

MATRICULA GRATUITA
Asimismo se recuerda a todas aquellas alumnas de esta misma enseñanza (libre) que deseen solicitar Matrícula Gratuita...

MATRICULA DE INGRESO
El plazo de inscripción para las alumnas que deseen verificar las pruebas correspondientes a Ingreso en este Centro o Colegio reconocido adscrito a este Instituto...

DILIGENCIAS EN LIBROS DE CALIFICACION
Se pone en conocimiento de todas las alumnas de enseñanza oficial, Colegiada y Libre, que hayan quedado pendientes de la aprobación de alguna asignatura...

MARIFÉ DE TRIANA
Con una sensacional revelación del baile y la canción españolas
Carrusel de España
Original de Rafael de León y Andrés Molina Moles, música del maestro Manuel Quiroga
Fantasía lírica original de los auténticos creadores del género popular español
Mañana, 11 de Agosto 7'30 y 11
PRESENTACION Y UNICO DIA en el
TEATRO PRINCIPAL
Tolerada para todos los públicos

SAPPHIRE
En Eastmancolor (Mayores)

METROPOL
HOY: 5-45 - 8 - 11
"THE K. X. NO CONTESTA"
del genial director Christian Jaque

SALON TEATRO
HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45
presenta
"EL GENDARME DESCONOCIDO"
Risas y carcajadas a cargo de nuestro gran actor. E incontinente de la risa "Mario Moreno Cantinflas" (Mayores)

CAPITOL Y YAGO
5-30 - 8 - 11
DIA ESTUDIANTIL
Ultimas exhibiciones de la sensacional película de emocionantes aventuras.
"EL AVENTURERO" Denis O'Keefe Ana María Peluffo
"AGENTE ESPECIAL" Cornel Wilde Ricard Conte

UNA SUCESION DE HILARANTES AVENTURAS EN ESCENAS DE GRAN COMICIDAD!
"LA RISA DESCONOCIDA!"
HANS HOLT RUDOLF VOGEL SUSI NICOLETTI
EL HOTEL DE LOS CONFLICTOS
Una incomparable comedia realizada en los impresionantes paisajes de montaña y lagos de Austria en formidabile AGFACOLOR
MAÑANA GRANDIOSO ESTRENO en
CINE YAGO
palacio del cine
Autorizada mayores

Gacetillas locales

SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL APLAZADA

Fue aplazada para el jueves la sesión que, anoche, había de celebrarse la Permanente del Ayuntamiento. Será a las siete de la tarde, antes del Pleno Municipal.

LA VEDA DE LA PESCA FLUVIAL

El día 15 es el último de pesca, que el 16 comienza la veda. Entre los deportistas de esta ciudad hay gran animación para practicar la pesca, en despedida por este año, en los ríos del término municipal. Se han formado para dicha fecha cuatro numerosas peñas.

OBRA EN LA ZONA MONUMENTAL

Por los servicios técnicos del Patrimonio Artístico de la Zona Monumental de Santiago, han sido presentados en el Ministerio de Educación Nacional los proyectos para este ejercicio de obras a realizar en la zona monumental de Santiago, habiéndose incluido las de la Catedral.

LAS OBRAS DE URBANIZACIÓN DE PITELLOS

Han finalizado las obras de urbanización de la calle de Pitellos. Solo resta colocar la fuente que quedará empotrada sobre un muro.

Sociedad

EL SR. SUANZES, A MADRID

En avión, desde Labacolla, regresó a Madrid, el ex ministro señor Suanzes.

VIAJEROS

Se encuentra en esta ciudad, acompañado de su esposa, repuesto de la delicada intervención quirúrgica a que fue sometido en Barcelona, nuestro particular amigo el jefe de la Comisaría de Policía de Montfort, don Antonio Vázquez García.

Llegó a Santiago para pasar una temporada con sus familiares los señores de Diez (don Manuel), el teniente honorífico de la Cruz Roja Española, residente en Ferrocalle (Zamora), don Celso Pereda Hernández.

Después de pasar una larga temporada en la finca de los señores de Merger, en Valdelancour-Haut Harne (Paris), regresó a Santiago el joven Angel Jorge Echeverri Barreiro, hijo de nuestro distinguido amigo el Decano de la Facultad de Medicina, doctor Jorge Echeverri.

NATALICIO

Con toda felicidad dió ayer a luz una preciosa niña, en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Merced, doña Pituca Gallinanes, esposa de nuestro querido amigo el catedrático de Ciencias Naturales del Instituto "Rosalia Castro", don Alfredo Litcha.

La nena hace el número cuatro de los hijos del venturoso matrimonio, al que hacemos presente nuestra más cordial felicitación.

Horario de misas

El horario de las misas de los domingos, en los templos de Santiago es el siguiente:
CATEDRAL: A las 7, 10, 12, 1 y a las 7 de la tarde.
ANIMAS: A las 8, 9, 10, 11, 12, 1 y 7.
SANTA MARIA DEL CAMINO: A las 10 y tarde 6:30.
ANGUSTIA: A las 8:30.
SAN DENITO: A las 10.
SANTO DOMINGO: A las 11:30.
SALOME: A las 8:30, 9 y 12.
HUELFANAS: A las 7:30 y 9.
SAN FELIX: A las 9.
SAN Pelayo: A las 8:30.
IGLESIA UNIVERSIDAD: A las 11:30 y 12:30.
SAN AGUSTIN: 7:15, 8, 8:45, 9:30, 10:15, 11, 12, 1 y 8:15 tarde.
SANTA SUSANA: A las 9 y 11:30.
SAN FRANCISCO: A las 9, 9:30, 10:15, 11 y 12 (cantaría), 11, 12 y 1:15 tarde.
ASILLO DE CARRETERAS: A las 8 y 11:30.
ASILLO DEL CAMINO NUEVO: A las 7:30 y 9:30.
SAN MIGUEL: A las 9 y 10:15.
SAN ROQUE: A las 8 y 10:15.
CARMEN DE ARRIBA: A las 8 y 11:30.
SANTA CLARA: A las 8:30 y 11:30.
BIZA: A las 8:30.
SAN JUAN: A las 9:30.
SAN MARTIN: A las 8 y 11:30.
COLEGATA DE SAR: A las 8 y 11.
SAN PEDRO: A las 8:30.
MADRES: A las 8:30.
HERMANOS DE LA DOCTRINA: A las 9 y 11.
ENFERMANZA: A las 7:45 y 9:30.
DOMINICAS (Belvis): A las 8 y 11.
SAN LORENZO: A las 9.
CARMEN DE ABAJO: A las 9:30.
SANTA MARTA: A las 10:30.
Parroquia de Conjo, a las siete y media y nueve y media.
CASTINEIRO: A las 7:30, 8 y 11.
VIA: A las 10.
SANTA ALBORA: A las 8 y 11.

La recepción de la obra será en esta semana.

EXCURSION DE ALUMNOS DEL SEMINARIO

Han salido de excursión a Marín y Cangas los profesores y alumnos del curso de verano del Seminario Conciliar, que será clausurado el día 19.

AFLUENCIA DE TURISTAS

La afluencia de turistas en nuestra ciudad fué ayer numerosísima. El contingente se apreció en la plaza de las Platerías, en el tránsito y en la gran actividad que han tenido los fotógrafos, impresionando placas.

Entre los grupos que han llegado a Compostela, figuran dos de Valencia, uno de Francia y uno de Barcelona.

LA FACHADA DE LAS PLATERIAS

Por el fotógrafo Arturo y siguiendo instrucciones del Comisario del Patrimonio Artístico, señor Chamoso, se efectúan los trabajos fotográficos de la fachada de las Platerías, cuyas esculturas están carcomidas a causa de la enfermedad de la piedra, para ser enviadas a la sección de Arqueología de la UNESCO, por si este Organismo puede arbitrar algún medio para combatir esa enfermedad.

No deje que su negocio sea un barco sin brújula

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Facilita las direcciones de todas las industrias, comercios y profesiones de España.



PRECIO DE LOS 4 VOLUMENES: 800 Ptas.

Solicitado en:
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
E. Granados, 86 y 88 - BARCELONA-8

Academia Central de Corte y Confección

Durán de González

Alta Costura - Sistema patentado. Basado en las últimas evoluciones de la moda. Reconocido como el mejor por la buena sociedad. Fácil y elegante.

NO TIENE RIVAL
FERROL

FERROL AL DIA

La próxima llegada de los Ministros de Marina de España, Brasil y Portugal. Programa de los actos en honor de los ilustres marinos

Como habíamos anunciado, el próximo viernes, día 12, llegarán a El Ferrol del Caudillo procedentes de Lisboa, los ministros de Marina de España, don Felipe Abárzuza y Oliva; el de Brasil, don Jorge do Paço Mattoso Maia, y el de la Argentina, don Gastón C. Clement.

No viene a este puerto, como se había anunciado, el crucero brasileño "Amirante Barroso", por continuar viaje a su país.

El ministro de Marina español, Amiralante Abárzuza y el del Brasil, efectúan su viaje a bordo del crucero "Canarias", y el ministro de Marina argentino, en el crucero "La Argentina". Manda este buque el capitán de navío don Francisco L. D. Morell.

El programa de los actos que se celebrarán en honor de los ministros de los tres países y altas personalidades es el siguiente:

La recepción oficial será, como hemos dicho ya, en la explanada del dique de "San Julian". Concurrirá para rendir honores una Compañía de Marina, del Cuartel de Instrucción, con Bandera, escuadra y banda.

A las 9:45 llegará al lugar de la recepción el almirante Abárzuza. A las 10 lo hará el ministro de Marina del Brasil y a las 10:30 el de la República Argentina.

Para cumplimentarios estarán presentes las autoridades de la región y locales.

A continuación efectuarán una detenida visita a la Empresa de Construcción Naval "Bazán" talleres, buques en construcción y nuevo petrolero "Ribagorzana". A las 1:15 horas, salida de la Bazán.

Se organizará la comitiva formando una caravana de coches que irá a la Plaza de España, para continuar por las calles de Gallana, Rubalcava y Gral. Franco, hasta la Capitanía General del Departamento, para asistir al almuerzo ofrecido por el ministro de Marina español a sus colegas del Brasil y República Argentina, autoridades y altas personalidades.

A las doce, en el Parque Municipal "Eduardo Ballester", se obsequiará con una copa de vino español a los

suboficiales, cabos y marineros argentinos, en unión de sus compañeros españoles. Amenizará este acto el Real Coro Toxos e Froles.

A las dos de la tarde tendrá lugar en el Club Naval de Regatas un almuerzo en honor de la oficialidad. A continuación se efectuará una jira por la ría a bordo del yate "V-1".

A las 5:30 imposición de condecoraciones en el crucero "La Argentina". A las siete, despedida en el muelle "Fernández Ladreda" a los marinos argentinos.

El "Canarias" y el crucero "La Argentina" se harán a la mar con rumbo a Santander. A bordo del primero irán los

ministros de Marina de España y del Brasil y en el crucero "La Argentina", el del país del Plata.

El crucero "La Argentina" desplaza 7.500 toneladas. Tiene una eslora de 510 pies, una manga de 56 y un calado de 16. La tripulación la componen 646 hombres; 30 entre jefes y oficiales, 18 guardiamarinas, 61 suboficiales, 160 cabos, 139 marineros y 238 conscriptos.

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy corresponde la Exposición del Santísimo en la parroquia del Pilar (Vdas. Protegidas).

Anciana hallada muerta en su domicilio

A última hora de la noche del pasado lunes, ha sido hallada muerta en su habitación, la anciana Josefa Codosido Noval, de 67 años, viuda, que residía en la calle de Valdoño, número 3, bajo, izquierda.

Los vecinos, inquietos por su desaparición, avisaron a la autoridad judicial.

Al mediodía de ayer le fué practicada la autopsia y a continuación recibió sepultura.

SE CAE POR LA ESCALERA DE SU DOMICILIO, LESIONANDOSE

Dolores Fernández Torrente, de 46 años, casada, domiciliada en la Avenida del Generalísimo, número 22, segundo, izquierda, tuvo que ser asistida en la Clínica de Urgencia, donde se le apreció fractura de tibia y peroné, por el tercio inferior de la pierna izquierda, lesiones menos graves que se produjo al caerse por la escalera en su domicilio.

INTENTA PROMOVER UN INCENDIO
En la madrugada última, José Silverio Rivera, que hace tiempo había sido despe-

diado de la Compañía de Tranvías de esta ciudad, se perdonó en completo estado de embriaguez en Cocheras, y con una lata de gasolina intentó incendiar aquellos locales. Sorprendido por el personal de servicio, fué reducido y entregado a la Policía.

Posteriormente ha sido puesto a disposición del Magistrado Juez de Instrucción.

Pruebas del petrolero "Ribagorzana"

Mañana, jueves, día 11, saldrá a la mar para verificar pruebas oficiales el nuevo petrolero "Ribagorzana", construido por la Empresa Nacional Bazán para la Naviera Elcano.

Llegó de Madrid para asistir a estas pruebas el Director general de Navegación, don Leopoldo Boado Endeiza. El "Ribagorzana" se hará a la mar con rumbo a Cartagena el próximo sábado, día 13.

VIGO

Encuesta sobre el horario laboral

VIGO. (De nuestra Delegación por C. de S.). — Don Rogelio Fernández Castro un entusiasta vigués, admirador de sus bellezas y siempre en contacto con los problemas de nuestra urbe, Jefe administrativo de la Fábrica de Loza y Cristal Alvarez e Hijos, y corresponsal de LA VOZ en Cabra, donde reside, ha tenido la amabilidad de conecar en los siguientes términos a la encuesta que este diario ha iniciado sobre el horario de trabajo:

1.—Personalmente es mi opinión el que la jornada de trabajo debe ser única. Está demostrado que el obrero es con la que más rinde. Ello porque es la que le hace perder menos tiempo y en verano le resulta la más cómoda a causa de los rigores de la estación. Veo que en esto todos están conformes, quizás pueda haber alguna discrepancia en cuanto al horario, que bien pudiera ser de 7 a 14 ó de 8 a 15.

2.—En cuanto al horario solar, habría que pensar en retornar a él en la estación más oportuna, de modo que, según esta, la jornada laboral comenzará a las 7 o a las 8, buscando siempre la máxima elasticidad posible.

3.—La uniformidad en el horario sería oportuna para la industria, no para el comercio.

4.—Es indudable la necesidad de un estímulo en orden al ahorro y a lograr un incremento en la producción. Pero, están todos convencidos y dispuestos para ello? A eso habría que tener comenzando por dar ejemplo quien proceda y controlando los márgenes en el costo de productos.

5.—Como, a pesar de todo, soy escéptico en que todo esto se lleve a la realidad, y que en esto no deje de influir la falta de un acertado conocimiento de sus resultados, estimo que, para su mejor éxito, debe preceder previamente por medio de los oportunos ensayos o pruebas y de un modo paulatino, por tanto para ver los efectos, como para hacerlo más popular.

EL CONCURSO HIPICO

En el Aero Club vigués tuvo lugar un cambio de impresiones entre los representantes de Prensa y Radio y el concejal del Excmo. Ayuntamiento vigués, D. Fernando Sanjurjo Aranz, encargado de la organización del Concurso Hípico Internacional del presente año.

El Sr. Sanjurjo fué respondiendo con su característica amabilidad a cuantas preguntas le fueron formuladas sobre los detalles más destacados de este concurso, la mayor parte de las cuales fueron hechas públicas en nuestro número de ayer a través de la entrevista sostenida con el citado Sr. Sanjurjo.

Ampliando la información, hemos de reservar la segura participación de los jinetes portugueses señores Caldeira y Andrade, pertenecientes al Club Hípico de Elvas. También en relación con nuestra interviú de ayer tenemos que notificar una variación sufrida en el programa que se refiere al cambio de la prueba Gobernador Civil, señalada para el día 14 y que ahora pasa para el 16, corriéndose el 14 la Copa Comandante Militar.

Una prueba del interés que entre los distintos jinetes existe por el Concurso Hípico de

Vigo lo demuestra el hecho de que son 80 los caballos inscriptos para tomar parte en el mismo. Claro que para ello los organizadores se esmeran en mejorar cada año el montaje de este espectáculo; concretándonos al actual, han sido los premios que de 140.000 pesetas en el anterior han subido a 153.000 en el corriente.

En suma, que la numerosa afición viguesa está de enhorabuena y presta para acudir a esta nueva edición de su Concurso Hípico anual, del que ofreceremos diariamente amplia información, del desarrollo y resultados de cada jornada.

CONCIERTOS MUSICALES

Durante la presente semana se celebrarán extraordinarios conciertos musicales en la calle del Príncipe a cargo de nuestra Banda municipal, que interpretará escogidos programas de su bien nutrido repertorio.

Estos conciertos tendrán lugar a partir de los siete y media de la tarde los días martes, jueves y sábado de la semana en curso.

Función en honor del Sacramento, en Iria

PADRON. (De nuestro corresponsal, C. Agrasar).

Se celebró en Iria la tradicional función en honor del Santísimo Sacramento. A las 10 de la mañana la Banda Municipal y las gaitas recorrieron diversos lugares de la parroquia haciendo la recogida de los ramos.

A las doce dió comienzo la misa solemne con sermón. La parte musical y canto estuvo a cargo de la Schola Cantorum de Herbon. Terminada la misa se organizó la procesión que recorrió el itinerario acostumbrado. Recogida la procesion la Banda dió un concierto durante el cual fué quemado gran cantidad de fuego.

Por la tarde y noche se celebró un animado folián amenizado por la citada Banda y las gaitas. Terminándose a las 12 con una estruendosa salva de bombas de palenque.

Nuestro pláceme a los mayordomos, nuestros estimados amigos D. Camilo Cristobal Mota, D. Francisco Otero Formoso, D. José Rama Riobó y D. José Guerra Varela por el esplendor con que han celebrado esta fiesta.

DE SOCIEDAD

Se encuentran pasando una temporada con los señores de San Martín (D. Octavio y doña Amelia), en su finca del Carballal, las bellas señoritas, Margarita y Lilita Diaz González, jefes de Administración del Ministerio de Hacienda en Madrid, hermanas del heroico capitán de Corbeta D. Juan, cuya actuación a bordo del "Montecillo" le valió la concesión de la Cruz Laureada individual, que le fué impuesta por S. E. el Jefe del Estado. Con ellas se encuentra su bellísima sobrina Isabel, hija del prestigioso médico vallisoletano D. Bernardino García Moreno. Les deseamos a tan distinguidos visitantes una grata estancia entre nosotros.

BETANZOS

Atuencia turística

BETANZOS. (De nuestro corresponsal, Maino Jr).

Una de las cosas que Betanzos, quizás como casi todas las ciudades antiguas que conservan un tanto su prestigio señorial, no ha comenzado a explotar, todavía, el alquiler de habitaciones y pisos para la infinidad de familias que desearían pasar unos días o temporada en nuestra compañía.

Indudablemente tenemos que reconocer la falta de hoteles, pensiones, etc., pero esto que viene sucediendo en muchos lugares de España y principales de Galicia, se va subsanando por la colaboración que prestan los vecinos y que viene siendo, para ellos, un ingreso más que refuerza sus economías, al propio tiempo que prestan un servicio más a su pueblo.

Betanzos por su situación geográfica, próximo a playas y a la montaña, es deseado por infinidad de familias, y prueba de ello han sido las muchas peticiones que se han recibido en el Ayuntamiento y que no han podido ser albergadas por falta de lugar para poder hospedarse; así pues lo que verdaderamente se precisa es que los particulares ofrezcan habitaciones o pensión completa, al menos en estos meses de verano en que todo resulta insuficiente.

Anuncios POR PALABRAS

FERROL

Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

COMPRA-VENTA

85.000. Informes, Dolores, 66-bajo, Ferrol.
VENDO casa número 32 calle Hospital, completa o por pisos y pisos primero, segundo y desván casa número 81 calle General Aranda. Informes: Funeraria Velga e Bar Venancio.— Ferrol.
VENDO amplio bajo, pisos nuevos, exentos de contribución Urbana. Informes: Partido Bajo, 17-3.º — Ferrol

ENSEÑANZA

CLASES de Dibujo Geométrico e Industrial por el profesor Felipe Criado, José Antonio, 13. — Santiago

SANTIAGO

FINCAS

VENDESE casa número 14 Hospitalillo, un piso y buhardilla lib. Informes primer piso. Santiago.
CASA NUEVA Alameda. Dos viviendas libres, huerta, agua, luz. Véndese buen precio. Teléfono 2014. Santiago.
VENDO camión Diesel motor Perkins, con diferencial reductor y furgoneta Chevrolet en perfecto estado, muy baratos. Razón: Rafia, 3. — Santiago.
MUY BARATO VENDO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vuda de Romar.— Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.
SE ALQUILA piso en Curtos Enriquez, 27, primero. — Santiago.
SE ALQUILA piso

FINCAS

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléf. 4089) y Santiago (teléfono 1427)

FINCAS

amueblado. Razón: Teléfono 2327. — Santiago.
SE VENDE la casa número 11 de la Rúa de San Pedro, un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 17-1.º Santiago
SE VENDE lugar acacerado con huerta, 25 ferrados labrado, 5 arado, 75 montes y un molino, proximidades Cambo Avilación. Informes: Ferrol.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

SE VENDE tercer piso, muy céntrico, con desván, libre. Razón esta Administración.— Ferrol.
TRASPASO bar sito céntrico, buena clientela, poca renta. Informes en esta Administración. — Santiago.

ESTOS ANUNCIOS QUINPA PUBLICIDAD

Troya, 12 - bajo. — SANTIAGO

A PAZOS Y CONJADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA
Apartado, 85. ZAMORA

CURTIDOS

Cándido Rico LE OFRECE
Crema en todos los colores, Cepillos para el calzado y ropa, Cera a granel en primera calidad, Bolsas para el Mercado, Protectores, Tacones de goma, Reparadores, Tintes, Plantillas, etc.
Concepción Arenal, 21
El Ferrol del Caudillo

deportes

Un singular campeonato: El de "los chinos" Con vistas a la Copa de Europa de este juego, España ya tiene su campeón

MADRID. (Crónica por V. San Julián).

Haria usted mal en tomar a broma esta noticia. Los "chinos", ese juego que se practica en todas partes, y en el cual intervienen unas monedas y unas manos que mantienen incógnito, el número de aquéllas, ha arraigado entre nosotros tan profundamente que... no habrá más remedio que establecer su más allá en un serio Campeonato Nacional, del que ya tenemos líder y... representante internacional.

Se llama D. Angel Marcos, es madrileño y acaba de proclamarse campeón tras un reñido torneo en el que han tomado parte 20 finalistas llegados ex-profeso de todo el ámbito nacional. Fernando Gavira, el hijo del presidente honorario de ese tan famoso internacionalmente "Club del Hongo" y creador con Angel Marcos de tan singular institución "chinesca" es que nos informa al respecto:

...Nada de broma. Nuestro campeonato, se ha realizado con todas las de la ley. Somos todos hombres bien barbados y si le sirve, para apoyar esta seriedad, sepa usted que somos todos casados.

...¿Cómo nació la idea de este juego? ...Aquí practicábamos el juego con verdadero afán. Empezamos a agruparnos y pronto se empezó a pensar en un Campeonato en regla. Italia, donde también se juega a esto, aunque lleve otro nombre el juego... creo que le llaman "porras"... se ha interesado y ha nombrado ya su campeón. El nuestro, Angel Marcos, se batirá con él en Lleve.

...¿Pero le decía a usted que de quién fue la idea de fundar el Club...
...Mia y del Sr. Marcos.
...¿Usted, ¿cómo se ha producido en el campeonato?
...Sí; y me eliminaron rápidamente. Bueno, no puedo quejarme: He quedado clasificado en sexto lugar, y hemos sido hasta veinte los participantes.
...¿Cómo se ha llevado a efecto el campeonato?
...Por eliminatorias individuales.
...Entre las provincias participantes ¿ha habido alguna de especial relieve?
...Sí; Bilbao y Burgos.

...Aparte de Italia ¿qué otra nación se ha interesado por este Campeonato que ustedes pretenden hacer internacional, europeo al menos...
...Pues mire, varias. Pretendemos crear una Copa de Europa, por lo pronto.
...¿Ha exigido la participación alguna condición especial?

Si claro. La cuota para poder tomar parte en el Campeonato se estableció en 300 pesetas. De lo recaudado han salido los premios: Copa de plata, para el primero; otra copa para el segundo; un par de zapatos par; el tercero y para el resto de los participantes varios premios consistentes en botellas de marca, y útiles personales de "capricho". Y para todos, y como recuerdo, un llavero en el

que tres monedas labradas artísticamente simbolizan el juego.

...Se ha llevado con interés este campeonato.

...Bástele a usted saber que alguna de sus fases ha durado hasta 18 horas. Sobre lo que se dice un señor campeón. Próximamente don Angel Marcos saldrá para Roma, pero antes... hoy no estaba a nuestro alcance... "someteremos" a entrevista a este hombre, porque un campeonato tan extraño bien merece y porque esperamos saber de él muchas cosas sobre los "chinos". Entre ellas ver el modo de no perder casi a diario ante el mostrador ese par de copias que significan juego, ravanchara... y propia estimación.

La Federación Española de Ciclismo designó el equipo nacional que participará en los Juegos Olímpicos de Roma

Rusia prohíbe a sus atletas el empleo de "píldoras estimulantes"

MADRID, 9. — Nota facilitada por la Federación Española de Ciclismo: "Finalizadas en el día de ayer las pruebas pre-olímpicas que han venido celebrándose y teniendo en cuenta, además, el informe médico emitido por los señores doctores de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes como consecuencia del reconocimiento que han sido sometidos los corredores, esta Federación Nacional y a propuesta del seleccionador nacional don Jesús Dermit Saralegui acuerda designar el siguiente equipo que presentará a España en los próximos Juegos Olímpicos de Roma:
Astigarraga, Ignacio, de Fe-

deración Vizcaina; Díaz Ventura de la Cantabria; Errandonea, José María, de la Guipuzcoana; Gaya, Pedro, de la Balear; Momeña, José Antonio, de la Vizcaina; Mora, Miguel, de la Balear; Nicolau, Jorge, de la Balear; Saez, Ramón, de la Valenciana; Sánchez Camero, Juan, de la Castellana y Tortella, Francisco, de la Balear. Alfíl.

RUSIA PROHIBE EL EMPLEO DE "PILDORAS ESTIMULANTES"

HELSINKI, 9. — "Rusia prohíbe el empleo de "píldoras estimulantes" y el "drogado" de cualquier clase para los deportistas, según ha manifestado en una conferencia de Prensa celebrada en Moscú Nikolai Romanof, presidente del Comité Central de la Unión Sociedades deportivas de Rusia.

Al responder a una pregunta sobre el empleo de estimulantes Romanof replicó: "Somos contrarios a cualquier clase de dopado. Se podría hablar largo y tendido sobre el empleo de estos estimulantes después de los Juegos Olímpicos de Invierno. En lo que se refiere a nuestros deportistas, los prohibimos el empleo de los mismos, pero por supuesto, permitimos las vitaminas, en la forma que las utilizarán los demás países".

Rusia, que obtuvo 98 medallas, 37 de ellas de oro, en los Juegos Olímpicos de Melbourne, en 1956, trata de lograr el mismo o mayor éxito en Roma, donde enviará un equipo compuesto por más de 300 deportistas, que participarán en las 19 competiciones. Romanof declaró que la mayoría de los componentes del equipo de atletismo han sido designados basándose en las clasificaciones conseguidas en los campeonatos rusos del mes pasado, pero que hasta el 15 del presente mes no se conocerá el equipo completo. Alfíl.

LOS TORNEOS DE EGRIMA SE CELEBRARÁN EN EL PALACIO DE LOS CONGRESOS

ROMA, 9. — Los campeones de egrima de todo el mundo, seleccionados para tomar parte en los Juegos Olímpicos de Roma, cruzarán sus aceros en el Palacio de los Congresos, edificio de estilo moderno que el Estado alquila y que ha cedido para esta ocasión y donde el partido comu-

Floyd Patterson llegó a Estocolmo para realizar un "tour" de exhibición por Suecia

Fue recibido por dos bandas de música

ESTOCOLMO, 9. — El campeón mundial de los grandes pesos, Floyd Patterson, ha llegado a esta ciudad, procedente de Nueva York, a las once de la mañana (hora española), para comenzar un tour de exhibición por Suecia.

Patterson, que desendió del avión en el aeropuerto de Bromma, cercano a Estocolmo, fue recibido por dos bandas de música, una de ellas normal y la otra compuesta de muchachas escocesas tocadoras de gaita. Esta última perteneciente al "Circo Scott", actualmente en Suecia.

El campeón de los grandes pesos se entrevistará en Estocolmo con los organizadores del tour y con su "manager" Cus D'Amico. En el aeropuerto esperaban siete grandes coches que trans-

portaron a Patterson y acompañantes al hotel Malmen, de Estocolmo, donde el campeón celebrará una conferencia de Prensa. — Alfíl.

Campeonatos Mundiales de Ciclismo G. Timoner disputará la final tras moto

KARL MARX STADT, 9. — En la segunda eliminatoria de medio fondo tras moto en los campeonatos mundiales de ciclismo se ha registrado el siguiente resultado: Pizzali de Italia cubrió 77 kilómetros en la hora de carrera; Bucher, de Suiza, a 30 metros; Koch, de Holanda, a 30; De Faeye, de Bélgica, a 33; Rehrain, de Francia, a 746; Holz, de Alemania Occidental, a 1.432.

La final para la que se han clasificado ya Verschueren de Bélgica, el español Guillermo Timoner —actual campeón mundial— Pizzali de Italia y Bucher de Suiza se disputará el viernes. Los dos primeros de cada eliminatoria pasan automáticamente a la final mientras que los clasificados en tercero, cuarto, quinto puestos se enfrentarán en las repescas. — Alfíl.

En la Asamblea del viernes, se procederá a la elección de Directiva del C. Santiago

Poco tiempo falta ya para la Asamblea general de socios del Club Santiago anunciada, como venimos informando, para pasado mañana, viernes, a las siete y media de la tarde.

La Directiva del Círculo Mercantil e Industrial accedió gustosamente a la petición de la del Club Santiago poniendo a su disposición uno de los salones, en el que tendrá lugar la trascendental reunión.

Según nos informan, se espera que esta Asamblea la presida don Cristino Alvarez, presidente de la Federación Galega de Fútbol. Es muy posible que a ella asista también el alcalde de Santiago, D. Angel Porto Andú, que sigue atentamente cuantas gestiones se vienen realizando para encauzar las actividades del equipo

santiagués con vistas a la próxima temporada de Liga.

Desde estas columnas sugerimos a los directivos del C. Santiago el libre acceso a dicha reunión a cuantos santiagués, aficionados o no al fútbol, desearan compenetrarse con las inquietudes de nuestra primera sociedad futbolística.

En dicha Asamblea se dará cuenta del estado económico y se procederá a la elección de nueva Junta Directiva.

Aspirante a la presidencia del Español de Barcelona

BARCELONA, 8. — "Solidaridad Nacional" publica hoy una información en la que se señala que el actual presidente de la Peña Blanquiazul, don Luis Arnillas, va a presentar su candidatura para la presidencia del D. Español, actualmente vacante. Alfíl.

Un editorial de "L'Osservatore Romano"

ROMA, 9. — Desde hace tiempo, la Prensa comunista e izquierdista de Italia ha estado realizando una campaña contra la asistencia religiosa que presta la Iglesia a los atletas que prestan en la competición. En relación con la citada campaña, las caricaturas y chistes del periódico comunista "Unità" han sido especialmente satíricos.

El periódico vaticano "L'Osservatore Romano" ha roto hoy su paciente silencio con un breve y digno editorial en el que califica a los excesos de la Prensa comunista de "caricaturas de buen sentido o de buen gusto". Los citados dibujos —dice el periódico vaticano— pueden ofender también a los atletas católicos de los países comunistas, los cuales "hacen la señal de la Cruz antes y después de intervenir en una prueba".

Es perfectamente lógico y justo, añade "L'Osservatore Romano", que la Iglesia ofrezca asistencia a los atletas católicos que participen en los Juegos.

Puerto de Vigo

SIGUIÓ VIAJE A LA GUAYRA EL "BEGONA"
Después de permanecer en puerto desde el pasado viernes, continuó viaje ayer con destino a La Guayra el trasatlántico español "Begoña", que embarcó numerosos pasajeros, carga y correspondencia. LANCHAS RAPIDAS PORTUGUESAS
Con los balandristas portugueses y sus embarcaciones, que tomaron parte en las regatas de snipes celebradas en la Ria viguesa, siguió viaje ayer la lancha rápida portuguesa "Dourada".

MOVIMIENTO COMERCIAL
Entrados: "José María Artaza", con cemento, holandés "Sonsbeck", a tomar conservas, "Josefa", de Gijón, con carbón.

TRASATLANTICOS PARA EL PRESENTE MES
Con dirección a América del Sur: Día 18.— Francés "Claude Bernard".

Día 22.— Argentino "Yapeyú".
Día 25.— Francés "Lautrec".
Día 30.— Inglés "Amazon".

Con dirección a Centroamérica.
Día 12.— Español "Guadalupe".
Día 26.— Francés "Antilles".

Regresan de Sudamérica.
Día 16.— Francés "Louis Lumière".

Regresan de Centroamérica.
Día 17.— Portugués "Santa María", francés "Antilles".

Escalas turísticas.
Día 15.— Inglés "Strhstendem".
Día 16.— Inglés "Andes".

Día 20.— Francés "General Leclerc".

BUQUES EN PUERTO
Atracados a los muelles vigueses permanecían ayer el trasatlántico español "Habanilla", "Cabo Tres Forcas", con na", "Monte Albu", general, "Monte Abril", "Federico Ferrer" y "Navalhorne".

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindoy

MEDICINA Y CIRUGIA - ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur - Residencia Telefonos: 2205 - 2206 - 2207 Dirección: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA: Para información diríjase a cualquiera de los telefonos

Dr. PEREZ SANTALLA
MEDICO OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Ex-berario de Oftalmología en Barcelona
Consult. de 10 y media a 1 y de 4 y media a 7
Reanuda su consulta en
General Franco, 102-2.^o EL FERROL

PLISADOS
TINTORERIA «IDEAL»
Teléfono, 2415 FERROL

PARA LAS FIESTAS DE VERANO
"La Pilarica"
(La Reina del Vestir)
Se presentará esta temporada los más nuevos surtidos en trajes de todas clases, americanas, pantalones, jerseys, chaquetas, camisas, intinidad de prendas de señora, caballero y niños con sus precios interesantes que llamarán su atención. Una sola visita le bastará para convencerse de nuestra oferta.
CANALEJAS, 54 FERROL

MOSQUERA
PREGUNTOIRO, 21-TELEFONO 1127 SANTIAGO
Recuerde este nombre al hacer su compra ¡Ahorrrará dinero!
Vea su exposición de artículos varios

SANATORIO PROFESOR VILLAR IGLESIAS
Cirugía del Riño Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas, 1 Santiago de Compostela

Juan García Filgueira
Instalaciones de Fontanería y Calefacción con materiales ROCA
Coruña, 26. - Tel. 1753 FERROL

Fernando Cabo Rey
MEDICO - DENTISTA
Suspende su consulta hasta el 12 de Agosto.
SANTIAGO DE COMPOSTELA

PERSIANAS
TEJIDAS, TIPOS FUERTES
CONFECCION EN 24 HORAS
Canalejas, 135 EL FERROL
COBELO

Información regional

Información de La Coruña Premios del Concurso Provincial de Embellecimiento de Pueblos El de la Diputación (23.000 ptas.) ha sido concedido a Corcubión También han sido galardonados Neda y Boiro

LA CORUÑA, 9. (Por teléfono. De nuestra Delegación.) Con notable éxito se ha desarrollado el II Concurso Provincial de Embellecimiento de Pueblos...

Las inmediaciones de la Plaza de Orensé, un turismo que iba conducido por Manuel Zapata Barbeito, vecino de Las Palmas...

CONCURSO SUBASTA PARA CONSTRUCCION DE CIEN VIVIENDAS DE RENTA LIMITADA. En el Boletín Oficial del pasado día 8 del corriente...

citación las siguientes ciudades y pueblos que efectuaron una meritoria labor en el mismo sentido: Santa Eugenia de Riviera, Puentevedume, Noya, Boquejón y Abeondo.

Mañana, miércoles, visitará nuestra Cámara de Comercio el consejero económico de la Embajada de los Estados Unidos...

Esta madrugada entró en puerto procedente de Vigo el trasatlántico "Begoña" con 150 pasajeros en tránsito para embarcar aquí alrededor de 90 con destino a Venezuela.

LA FAMILIA DE Doña Purificación Varela Curbera VIUDA DE BRIONES Fallecida el 26 del pasado mes de Julio (Q. E. P. D.)

AUDIENCIAS DEL GOBERNADOR. El Gobernador civil, señor Martín Freire, recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:

J. M. López Nogueira Clínica de Enfermedades Mentales y Nerviosas Rúa del Villar, 37 - 1.º Teléf. 2236 SANTIAGO

Doña Concepción Valdés Canabal FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

Una tarde en el Campamento infantil de Cáritas de Santiago, en la playa de Cabio

VIENE DE ULTIMA PAGINA de una mano invisible. Oíla en sus almaras...

Y EL MUNDO NO SE ACABO. Recuerdo que lo escribí al regreso de Cabio, donde acabábamos de dejar a aquella pequeña muchedumbre...

En los primeros días tenía miedo al baño, como otros... apuntó el jefe del Campamento...

CABIO Y EL CAMPAMENTO. Cabío es una lengua de tierra que entra en el mar de Arosa buscando al Sol y a la brisa...

EL "BEGOÑA" DIO DE PROA CONTRA EL MUELLE "MENDEZ NUÑEZ" RESULTANDO CON ABOLLADURAS EN LA TEJA DELANTERA. Esta madrugada entró en puerto procedente de Vigo el trasatlántico "Begoña"...

El fuego de Campamento. Cuando la Luna riela en el mar y el cielo pespuntea su verbera de estrellas, el jefe manda encender el "Fuego" del Campamento...

EL "ESCOLANO". En la madrugada de hoy entró en puerto procedente de Canarias el vapor correo "Escolano"...

AMOR Y DISCIPLINA. "¡EH, LOS DEL MASTIL...!". Amor y disciplina son las características de este Campamento de Cáritas...

Los chicos nos dieron una cariñosa despedida. El jefe y los instructores nos acompañaron hasta el límite de su área territorial...

TURISMO ALCANZADO POR UN TREN EN LA ZONA PORTUARIA. En la mañana de hoy fue alcanzado por un tren dentro de la zona portuaria...

AGRADECE profundamente a quienes asistieron a su sepelio y funeral, así como los numerosos testimonios de pésame recibidos...

Jornada Ferrolana. VIENE DE ULTIMA PAGINA gran prenda diaria y andan con el cerebro torcido por las calles del desconcierto...

HERNIADOS. Una comodidad absoluta y una seguridad permanente lograrán adquiriendo el minúsculo HERNIUS AUTOMATICO...

Dr. A. AMIGO CIRUGIA. CORAZON - PULMON - BRONQUIOS. Traumatismos de Torax - Cirugía de Mama - Arterias - Venas (Varices) Ramírez Teléf. 3131 SANTIAGO

Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA.-Montera, 32. MADRID.

Una tarde en el Campamento infantil de Cáritas de Santiago, en la playa de Cabío

Amor y disciplina, dos características de esta maravillosa organización religioso-social en favor de los niños



Los momentos trascendentales en la vida del Campamento de Cabío: la hora del baño y después el repartido de la comida

¡Ay, la paella que nos preparó la señora Ramona! ¡Qué manjar tan exquisito allí, bajo la suave sombra de unos pinos enanos, frente a un ancho horizonte que se fundía con la superficie marina.

La señora Ramona, que trabajaba en la cocina cuando nosotros llegamos, no sabía que había invitados. Y, sin embargo, ¡qué suculento menú tenía dispuesto...! Porque la cocinera acostumbra a preparar unos platos que son todo un poema gastronómico.

Los pinos enanos de Cabío, la blanquísima arena de su playa,

la perspectiva de la Ria de Arosa en aquel lugar de ensueño y la alegría de los niños que participaban en el Campamento de Cáritas de Santiago son temas que hoy traemos a esta página. Todo ello para intentar reflejar la impresión magnífica que nos causó la visita al Campamento, donde hubiéramos querido pasar una semana, de buena gana sometidos al régimen campamental: Misa por la mañana, deberes del Campamento, almuerzo, sestas, ejercicios de instrucción, conferencias, merienda, asueto, "fuego" de Campamento, la hora de la cena y el sueño

reparador al arrullo del mar recostado muy cerca de las tiendas, bajo la vigilancia de las estrellas. ¡Ah!, pero el Campamento era para niños y de su alegría y bienestar en este hermoso paraíso de la Puela del Caramiñal sólo nos era dado disfrutar unas horas, que han sido, sin embargo, suficientes para sentirnos más optimistas y siempre ajenos a toda preocupación.

El aire de la playa nos daba en el rostro como caricia leve. (PASA A SEPTIMA PAGINA, repara-

Irán, entre Israel y la R. A. U.

Ha fracasado el envío de su misión diplomática a Tel Aviv

El Oleoducto Elath-Haifa y las relaciones económicas exigen un acercamiento entre Irán e Israel

(Exclusiva de Europa - Press. Por Jean Raul Rabón, para EL CORREO GALLEGO). La complicada política de Oriente Medio ha dado estos días dos noticias realmente importantes. La primera ha sido el anuncio de envío de una Misión diplomática de Irán a Israel, que provocó las iras de Nasser y motivó una ruptura de relaciones entre la R. A. U. e Irán. La segunda ha sido la notificación de que Irán, en vista de la actitud de la R. A. U., ha decidido cancelar el envío de su Misión a Tel Aviv. ¿Qué pasa entre Israel e Irán? ¿Qué ocurre entre la R. A. U. e Irán?

La situación resulta todavía mucho más complicada si tenemos en cuenta que la tan cacareada misión iraní a Tel Aviv no hacía sino reconocer de Ley una situación que de hecho existe desde hace 10 años. ¿Por qué se organiza entonces todo este alboroto?

Un repaso general a los puntos claves de Oriente Medio nos puede dar una explicación más lógica que la dada en las notas diplomáticas, totalmente enemiguetas. Actualmente hay tres problemas importantes entre Israel, Irán y Egipto. El primero es el oleoducto Elath-Haifa. El segundo, las relaciones económicas irano-israelitas. El tercero, el prestigio de la R. A. U., ante el desmoronamiento de las nuevas naciones africanas.

OLEODUCTO ELATH-HAIFA

El petróleo que circula por Mar Rojo, en gran parte por capitales iraníes, tienen un punto vital de escala, que es el puerto de Elath, el más meridional de los judíos, y enclavado entre Jordania y la Península árabe del Sinaí. Desde aquí parte hacia

las grandes refineras de Haifa, el puerto que Israel tiene en el Mediterráneo, pasando forzosamente, por el Canal de Suez. Como las relaciones entre Israel y la R. A. U., propietaria de Suez, no son todo lo cordiales que debían ser los judíos comenzaron a construir un oleoducto entre Elath y Haifa, que está ya muy avanzado. Por aquí podrá pasar fácilmente el petróleo del Golfo Pérsico, sin necesidad de dar la vuelta por el Canal de Suez. Este oleoducto está calculado para de 5 a 6 millones de toneladas y actualmente se estudia su ampliación para que su capacidad pueda ser de hasta 20 a 25 millones de toneladas.

A Israel le interesa que su oleoducto esté terminado lo antes posible y a Irán le conviene, económicamente, poder utilizar esta magnífica arteria para su petróleo. A la única que no le hace ni pizca de gracia la empresa es a la R. A. U., para quien este entendimiento traerá grandes pérdidas en su gran canal de navegación.

ECONOMIAS ENCONTRADAS

Las relaciones económicas entre Irán e Israel aumentan cada día más. Ya no es sólo el interés del petróleo lo que las une. Los israelitas han conquistado excelentes posiciones en el mercado iraní. Los grandes comercios establecidos por la Sociedad Bonvade Pahlevi, cuyo principal accionista es el Sha, se surten de mercancías en Israel. La Compañía judía Elal ha establecido un servicio aéreo regular entre Tel-Aviv y Teherán, y la poderosa Sociedad israelita Solel Boneh ha emprendido grandes obras en Irán.

Para comprender hasta qué punto se ha volcado el capital judío en Irán diremos que el representante diplomático en Teherán es el director de un establecimiento comercial. Un empresario más de los muchos que Israel tiene, y que lleva el título de "Excelencia".

EL PRESTIGIO DE LA R. A. U. Cuando Irán comenzó a

estrechar sus relaciones diplomáticas y comerciales con Israel, allá por 1950, la R. A. U., no había hecho sino empezar su prestigiosa carrera de dirigente del mundo árabe. Por ello no hubo protestas alaridas por este hecho. Pero hoy, diez años después, Nasser sueña con la unificación del mundo árabe bajo el cetro egipcio. Y ante las nuevas naciones que han nacido en África, quiere ofrecerse como símbolo de lo que el poderoso mundo árabe puede realizar. Es un momento difícil y no puede consentirse que una nación árabe, Irán, estreche sus relaciones diplomáticas con Israel, la eterna enemiga. Se piensa, bastante acertadamente, que después vendría el acercamiento entre Jordania e Israel y que, muchas

de las naciones ahora independizadas podrían ver en Palestina un verdadero ideal en contraste con su enemiga, la R. A. U.

Ante esta alternativa Nasser decidió lanzar al mundo su "ruptura con Irán", sembrando una excomunión para las naciones árabes que piensan en una aproximación con Israel. La jugada ha tenido el fruto apetecido y hoy Teherán ha tenido que inclinarse su cabeza ante el mandato de la R. A. U. No habrá embajada diplomática en Tel Aviv.

Israel, por el contrario, ha adoptado una actitud totalmente comprensiva, explicándose perfectamente la situación de Irán, altamente delicada en el complejo mosaico árabe.

HORAS DE COMPOSTELA

Un gran Rector

Va a cesar en el cargo de Rector de la Universidad de Santiago, el profesor doctor don Luis Legaz Lacambra, que por Orden ministerial queda agregado a la Facultad de Derecho de la Universidad Central e incorporado como director a las docenas actividades del Anuario de Filosofía del Derecho. Así pues, dentro de poco tiempo diremos adiós a nuestro querido Rector, al amigo ilustre, al hombre que tantas simpatías prodigó a los periodistas, haciéndonos más grata y fácil nuestra labor en los medios universitarios.

El profesor Legaz es el gran Rector de la Universidad compostelana durante el largo período que arranca desde el año 1942 hasta hoy. Todo ese tiempo lo dedicó por entero a la Universidad y a Compostela, que ambas forman un todo. Dentro y fuera del Rectorado o de la Catedra, don Luis Legaz puso siempre al servicio de la ciudad todo su gran saber, su inagotable cariño, la sinceridad de sus afecciones. No buscó nunca la vanidad personal, que no cuadra a su carácter sencillo. En toda esa admirable gestión, traducida en plausibles realidades, no había más deseo que el de conseguir mejoras materiales para Santiago y un mayor renombre científico y cultural de nuestra ciudad en el mundo.

Pero Santiago de Compostela, que sabe valorar el esfuerzo de sus paladines, como lo fue siempre don Luis,

acertó con tiempo a patentarle la gratitud que debemos a nuestro gran Rector. Y reciente está el cariño con que nuestro Ayuntamiento y demás representaciones ciudadanas le colmaron cuando se dio forma al acuerdo municipal de nombrarle Hijo Adoptivo y Caballero de Compostela. Sobre su pecho, cruzado por la banda correspondiente, fue impuesta la Medalla de Oro de la Ciudad, que no materializa ciertamente toda la gratitud de un pueblo, pero que sí es un exponente que, donde quiera que se halle, ha de recordar al profesor Legaz la emoción de una jornada, suma feliz de muchos años de sentir los problemas y las inquietudes de Santiago.

Don Luis no fué solamente Rector de la Universidad, sino que, como antes decíamos, sus horas las dedicó igualmente a Santiago desde otros planos de la vida local. Fuera del ámbito universitario, ha hecho valer su gran influencia y sentía a orgullo haber contribuido al florecimiento de la ciudad. Ha sido el embajador de Santiago en Europa y en América, países que recorrió como Rector y catedrático de Santiago y yo me atrevo a decir que como santiagués adoptivo. Cantó mundo adelante nuestra tradición religiosa y universitaria, las bellezas arquitectónicas de la ciudad del Apóstol, y por su recia personalidad jurídica, aportó a Santiago de Compostela el rango de estar presente en organismos internacionales, en Congresos...

El profesor Legaz ha nacido en Zaragoza, pero su vida tiene gran arraigo en Santiago. Magnífico señor Rector, permítame que desde esta humilde columna del periódico muestre mi orgullo al recordar que es usted ilustre Hijo Adoptivo de esta ciudad henchida de gratitud, que recuerda una gloriosa etapa de Rectorado durante la cual han surgido en la zona de la Residencia de Extraductores, ajardinada y urbanizada maravillosamente, el Pabellón Central; el edificio de la Facultad de Ciencias, varios Colegios Mayores, el edificio del Consejo de Investigación Científica de Galicia, las viviendas para catedráticos, el Gimnasio, el Observatorio Meteorológico y el Campo de Deportes.

La ciudad acaba de tener de su gran Rector otra evidente muestra de su preocupación al obtener la devolución del edificio de San Cayetano.

La glosa diaria es un repentino brotar de ideas y de noticias que casi nunca acertamos a ordenar y menos hoy, que necesariamente habríamos de omitir muchos datos acerca de la persona y de la academia del doctor Legaz Lacambra si tratásemos de condensar aquí su brillante biografía.

Sólo queremos dejar constancia de nuestro respeto y adhesión al gran Rector de Compostela que en cualquier acto donde el periodista informa de realizar misión informativa hallaba en el profesor Legaz un trato de distinción y simpatía.

JOSE REY F. ALVITE

Noticias con estrambote



DISTANCIAS

Leído en un periódico: Talento, y mucho el autor de un artículo sobre el Pioner "V": "Se ha demostrado que la distancia que hay del Sol a la Tierra se corresponde con la que separa nuestro planeta del asteroide, pero no se descarta la posibilidad de errores de algunos metros".

Perogrullo no lo hubiera dicho en forma más airosa. Y ahí está, sin vanidosa presunción, de uno cualquiera, Carreteras de la esfera que de un punto al otro miden por igual, aunque residen en dos puntos diferentes. ¡Ccsas para inteligentes que en la ciencia así president!

Aunque ya se ve la duda de que exista diferencia de unos metros, consecuencia de quien piensa mucho y suada. Un valor que en nada muda el acierto de observancia singular, no extravagancia, de que en dos puntos distantes -ida y vuelta- haya variantes de uno en otro en la distancia.

DON RIPIO

Lo que pasa en el mundo

AZUCAR CONTRA LAS ENFERMEDADES MENTALES

LONDRES. — Un nuevo sistema para curar las enfermedades mentales ha anunciado el periódico de Medicina editado por el "London Clinic" tan sencillo como eficaz: se trata de añadir a la dieta del paciente dosis más o menos abundantes de azúcar. Según este procedimiento, controlado por un médico londinense, sobre 4.205 pacientes, el sistema nervioso del cuerpo humano está en condiciones de hacer funcionar de modo regular el cerebro mediante una cantidad mayor de azúcar incluida en la circulación de la sangre. Numerosos enfermos que padecían trastornos del sistema nervioso, con manifestaciones de irritabilidad y a veces de violencia, han sido dados de alta —curados— tras este sencillo tratamiento.

EDAD PARA VOLAR

CALCUTA. — Un anuncio oficial dice que los candidatos al ingreso en la escuela de la aviación militar "no deben haber nacido antes del 2 de agosto de 1960" y añade: "Este límite de edad no será modificado".

LEONES, NO

ROMA. — Durante todo un día y una noche los habitantes de Ascoli Piceno vivieron aterrizados, encerrados en sus casas. Un león y una leona, escapados de un circo, paseaban por las calles rugiendo y enseñando los dientes. Hasta veinticuatro horas después no lograron apresarlos los empleados del circo y volverlos a sus jaulas.



Grupo de niños santiaguéses, coruñeses y de la provincia de Pontevedra que han figurado en el turno de verano organizado por Cáritas Diocesana

JORNADA FERROLANA

Mundos

Al final de la Guerra Europea —la primera, la del cañón—, la gente atravesó la línea divisoria de un mundo que iba desmoronándose lentamente hacia otro que esa misma gente llamaba "nuevo". Ese nuevo mundo, hecho de faldas cortas, tangos, jayvas, automóviles de carreras, tumbas faraónicas, "pajillas" y "raids" aeronáuticos, cubismo y desenfrenados "foxes", a pesar de que nacía con cierto aire tremendamente diabólico, nos resulta ahora, examinado desde el nuestro, bastante inocente. Será, tal vez, por aquello de que "cuálquier tiempo pasado fué mejor".

Nuestro mundo, al que hemos arribado después de la última guerra, es mucho menos estruendoso. La gente, con un encomiable afán asociacionista, ha parcelado el ámbito de sus preferencias. Muy posiblemente haya influido en nosotros la necesidad actual que empuja al hombre a la especialización. Pero el por qué de la cuestión queda para los que, especializados en asuntos sociológicos, busquen la raíz del fenómeno. Nosotros nos limitaremos a registrarlo.

Antes, cualquier individuo de inteligencia media podía entrar alegremente, si éste era su deseo, en el mundo fantasmagórico del "cine", reirse un poco a costa de la artificialidad de la vida y milagros de tal o cual "estrella", y salir, dos horas más tarde, hacia el mundo de los adelantos técnicos, ponderar el último modelo de motor de aviación y, una vez ponderado todo esto, ir al teatro con un amigo para gozar del último estreno. Esto era sano. La existencia conservaba una flexibilidad saludable y el punto de vista se hallaba por encima de los problemas, sin soslayarlos, claro, pero sin obsesiones perniciosas. Ahora todo ha cambiado. Asistimos a la hora del "hombre motocicleta", a la del "joven-fútbol", a la del "señorita-artista de cine", a la del "señor-caminos y carreteras" y a la del "artista-barbudo-abstracción".

Claro está que este parcela-

miento, este exclusivismo puede dar unos resultados óptimos a largo plazo. Pero, mientras tanto, los que por inferioridad de adaptación o por retraso —el que sea—, no han escogido su mundo particular o desean seguir entrando y saliendo en los que ofrecen el humor de cada instante, pa-

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

Horizontales: 1. — Dilección, prontitud. 2. — Plural de vocal. Años que tiene una cosa. 3. — Preposición insep. Consonantes repetidas. Letra griega. 4. Mamífero carnívoro. (al revés). Marchas. 5. — Nombre de mujer. Palpitó. 6. — Hombre tonto y de pocos alcances. Moneda española. 7. — El mayor de los ríos de Siberia. Espacio de tiempo. 8. — Símbolo del tantaleo. Nombre de letra. Partir. 9. — General español que tomó parte en la guerra de la Independencia. En Marruecos: pastor. 10. — Efecto que produce al ver una cosa rara.

Verticales: 1. — Goletas pequeñas muy rasas y finas. 2. — Reemplazábalo de nuevo. 3. — Existe. Derrotó. Terminación verbal. 4. — Símbolo del sodio. Voz marinera que significa ¡alto!. 5. Río español. Interjección. 6. — (al revés). Nombre de una letra. Casaca hueca, larga y sin botones. Nota musical. 7. — Establecimientos. 8. — Acertaría.

RINCON AMENO

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. — Mellor. ca. 2. — Oso. Sert (José María). 3. — TT. AA. Ir. 4. — Eros. Ama. 5. — Job. Anís. 6. — anol. Ana. 7. — Roe. Altar. 8. — A. M. (Alfredo Mayo). Un. La. 9. — Loen. Sem. 10. — Estirase.

VERTICALES: 1. — Motejara. le. 2. — Astrónomos. 3. — Lo. Oboc. Et. 4. — As. Unl. 5. — Osa. An. 6. — Re. Anal. Sa. 7. — Criminales. 8. — Atrasárame.

MODESTIA

El autor dramático, preguntado sobre la crisis del teatro, responde: —Es muy grave por falta de autores. Shakespeare ha muerto, Lope de Vega ha muerto, Pirandello ha muerto, Bernard Shaw ha muerto y yo no me encuentro nada bien.

PUBLICO Y AUTOR

No todos fueron éxitos, aplausos y laureles en los comienzos de Oscar Wilde como dramaturgo. En la noche del estreno de una de sus primeras obras, el público abandonó el teatro antes de terminar la función. Sin dejar ver su decepción, sin inmuntarse, se trasladó al club y se sentó entre sus amigos, que ya conocían el fracaso. Uno de ellos le preguntó con timidez: —¿Qué tal el estreno, Oscar? —Muy bien —respondió el autor—, el drama fué un gran éxito, sin duda alguna. En cambio el público, un rotundo fracaso.



—No voy la hora de que creascan

DICHOS DE...

Un hombre casado: Las mujeres dicen que no corren detrás de nosotros para casarse. Tampoco las rateras corren detrás de los ratones y, sin embargo, los atrapan.

Un director de manicomio: Quisiera haber vivido antes de la revolución francesa, porque así no hubiera tenido que habérmelas con tantos Napoleones. Un jefe de aviación: El hecho de no haber recibido el paracaídas no es motivo para no obedecer la orden de lanzarse. Primero se obedece y luego se reclama.